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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgā deklarētie iedzīvotāji 18 – 75 gadu vecumā 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 802 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 88 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 10.05.2025. līdz 19.05.2025. 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. 
dati uz 27.01.2025. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 12.0 4.2 4.2 

Vidzemes priekšpilsēta 22.7 25.1 25.1 

Kurzemes rajons 16.3 17.7 17.7 

Zemgales priekšpilsēta 12.2 14.6 14.6 

Latgales priekšpilsēta 23.7 26.7 26.7 

Ziemeļu rajons 13.1 11.7 11.7 
 

DZIMUMS    

Vīrieši 43.1 46.2 46.2 

Sievietes 56.9 53.8 53.8 
 

TAUTĪBA    

Latvieši 46.0 42.8 42.8 

Citi 54.0 57.2 57.2 
 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 10.1 9.8 9.8 

25 - 34 g.v. 14.8 16.3 16.3 

35 - 44 g.v. 20.8 22.2 22.2 

45 - 54 g.v. 16.5 18.4 18.4 

55 - 64 g.v. 16.8 16.9 16.9 

65 - 75 g.v. 20.9 16.3 16.3 
 

STATUSS    

Strādājošie 72.3 74.8  

Nestrādājošie 27.7 25.2  
 

IZGLĪTĪBA    

Pamata 3.6 3.5  

Vidējā, vidējā profesionālā 55.6 56.7  

Augstākā 40.8 39.8  
 

PILSONĪBA    

LR pilsoņi 81.9 81.2  

Respondenti bez LR pilsonības 18.1 18.8  

   *Dati tika svērti pēc pazīmēm: administratīvais rajons, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
**Daļā grafiku dati noapaļoti līdz veselam skaitlim. Noapaļošanas dēļ iespējama nobīde par vienu procenta punktu. Atskaites tekstu 
rakstīšanā (sakarību analīzē) izmantoti nenoapaļoti dati.  
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

Terminu skaidrojums 
 

Izlase – Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 

 

Izglītība 

 Pamata – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 

 Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo izglītību vai vidējo 
profesionālo izglītību, vai nepabeigtu augstāko izglītību. 

 Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 

 
Nodarbinātības sektors 

 Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai 
uzņēmumos ar valsts vai pašvaldības kapitālu. 

 Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 

 Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 

 
PAMATNODARBOŠANĀS 

 Vadītājs/-a – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a: uzņēmuma, firmas, organizācijas, 

nodaļas vadītājs/-a, vadošais/-ā speciālists/-e uzņēmumā, iestādē.  

 Speciālists/-e, ierēdnis/-e – ierēdnis/-e vai darbinieks/-ce valsts, pašvaldību iestādē vai 

privātā uzņēmumā; nestrādā fizisku darbu.  

 Strādnieks/-ce – ierindas darbinieks/-ce rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, 

tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu.  

 Uzņēmējs/-a, individuālais darbs – pats/-i sev darba devējs/-a, arī profesionāls/-a 

speciālists/-e (advokāts/-e, ārsts/-e u.tml.), uzņēmuma īpašnieks/-ce.  

 Pensionārs/-e – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes 

pensionārs/-e.  

 Skolēns, students/-e – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm.  

 Mājsaimniece/-ks – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 

algotu darbu; arī ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā.  

 Bezdarbnieks/-ce – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā.  

 

Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas. Ienākumi dalīti kvartilēs. 

 Zemi – līdz €599 

 Vidēji zemi – no €600 līdz 799 

 Vidēji augsti – no €800 līdz €1017 

 Augsti – €1018 un vairāk. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās 
kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 
 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

      ______________ 
SK = q x   x ( 100 -  ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kļūda  
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96  
    - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 

 
PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 

(ar 95 % varbūtību) 
 

Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums 
(%) 

 
Respondentu skaits [ N] =805 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma 
kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem (respondentu skaits 
n=802) tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, 
tad ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0 procentpunktu robežās. 
No tā izriet, ka mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

1. Attieksme pret civilo aizsardzību Rīgā 

2025.gada maijā 1/4 rīdzinieku (25%) atbildēja, ka jūtas informēti (atbildes “4” un “5 – jūtos labi 

informēts/-a”) par to, kā rīkoties ārkārtas situācijā. To, ka nejūtas informēti (atbildes “1 – Nemaz 

nejūtos informēts/-a” un “2”) norādīja 43% aptaujāto. Jāpiebilst, ka neitrālo vērtējumu sniedz 

aptuveni gandrīz katrs trešais respondents (30%). Vidējā vērtība ir 2.7. 

  

Analizējot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var secināt, ka retāk informēti par to, kā rīkoties 

ārkārtas situācijas biežāk nekā caurmērā norādīja aptaujātie ar zemiem ienākumiem, kā arī Centra 

un Ziemeļu rajonu dzīvojošie (vidējās vērtības ir zemākas).   

Detalizētāku atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē.  

7.6 17.6 29.9 23.3 19.2 2.4

0 20 40 60 80 100%

5 – Jūtos labi informēts/-a 4 3 2 1 – Nemaz nejūtos informēts/-a Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=802
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti 
pateikt" minēšanas biežums).

Q: Cik informēts/-a Jūs jūtaties par to, kā rīkoties ārkārtas situācijā (piemēram,
dabas stihijas, militāra apdraudējuma gadījumā)? Lūdzu, novērtējiet savu
informētību 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē “Nemaz nejūtos informēts/-a“, bet 5 –
“Jūtos labi informēts/-a“.

2.70

Vidējā vērtība*
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 
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25 - 34 g.v. (n=119)
35 - 44 g.v. (n=167)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 64 g.v. (n=135)

65 g. un vairāk (n=168)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=446)

augstākā izglītība (n=327)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=420)

LR pilsoņi (n=657)
respondenti bez LR pilsonības (n=145)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=143)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=437)

nestrādājošie (n=222)

zemi ienākumi (n=154)
vidēji zemi ienākumi (n=153)

vidēji augsti ienākumi (n=191)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=96)
Vidzemes priekšpilsēta (n=182)

Kurzemes rajons (n=131)
Zemgales priekšpilsēta (n=98)
Latgales priekšpilsēta (n=190)

Ziemeļu rajons (n=105)

%

5 – Jūtos labi informēts/-a 4 3 2 1 – Nemaz nejūtos informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti 
pateikt" minēšanas biežums).

Q: Cik informēts/-a Jūs jūtaties par to, kā rīkoties ārkārtas situācijā (piemēram,
dabas stihijas, militāra apdraudējuma gadījumā)? Lūdzu, novērtējiet savu
informētību 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē “Nemaz nejūtos informēts/-a“, bet 5 –
“Jūtos labi informēts/-a“.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

2.70

2.86
2.57

2.85
2.77
2.79

2.56
2.65
2.65

2.53
2.64
2.80

2.91
2.54

2.74
2.53

2.74
2.75

2.57

2.32
2.64
2.82
2.94

2.43
2.58
2.81

2.66
2.94

2.42

Vidējā vērtība*
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

14% Rīgas iedzīvotāju savas mājsaimniecības gatavību iespējamām krīzes situācijām (piemēram, 

ilgstošs elektrības pārrāvums, plūdi, evakuācija) atzina par kopumā labu (atbildes “ļoti labi 

sagatavota” un “drīzāk labi”). Pretējo nostāju (atbildes “ļoti slikti sagatavota” un “drīzāk slikti”) pauda 

aptuveni puse aptaujāto (49%). Atbildi “vidēji” izvēlējās 34% respondentu.  

 

To, ka labi ir sagatavoti iespējamām krīzes situācijām, biežāk nekā caurmērā norādīja vīrieši, 

aptaujātie ar augstāko izglītību, tie, kuri ģimenē galvenokārt runā latviešu valodā, aptaujātie ar 

augstiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā un Latgales priekšpilsētā dzīvojošie. To, ka ir slikti 

sagatavoti, biežāk nekā caurmērā atzina sievietes, aptaujātie vecumā no 25 līdz 34 gadiem un no 55 

līdz 64 gadiem, publiskajā sektorā nodarbinātie un nestrādājošie, respondenti ar zemiem 

ienākumiem, kā arī Centra un Ziemeļu rajonos un Vidzemes un Zemgales priekšpilsētās dzīvojošie.  

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē.  

2.7 10.8 34.0 31.6 17.1 3.8

0 20 40 60 80 100%

5 - Ļoti labi sagatavota
4 - Drīzāk labi
3 - Vidēji
2 - Drīzāk slikti
1 - Ļoti slikti sagatavota
Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=802
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" 
minēšanas biežums).

Q: Kā Jūs vērtējat savas mājsaimniecības gatavību iespējamām krīzes situācijām
(piemēram, ilgstošs elektrības pārrāvums, plūdi, evakuācija)?

2.48

Vidējā vērtība*
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latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=420)

LR pilsoņi (n=657)
respondenti bez LR pilsonības (n=145)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=143)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=437)

nestrādājošie (n=222)

zemi ienākumi (n=154)
vidēji zemi ienākumi (n=153)

vidēji augsti ienākumi (n=191)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=96)
Vidzemes priekšpilsēta (n=182)

Kurzemes rajons (n=131)
Zemgales priekšpilsēta (n=98)
Latgales priekšpilsēta (n=190)

Ziemeļu rajons (n=105)

%

%

5 - Ļoti labi sagatavota

4 - Drīzāk labi

3 - Vidēji

2 - Drīzāk slikti

1 - Ļoti slikti sagatavota

Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti 
pateikt" minēšanas biežums).

Q: Kā Jūs vērtējat savas mājsaimniecības gatavību iespējamām krīzes situācijām
(piemēram, ilgstošs elektrības pārrāvums, plūdi, evakuācija)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

2.48

2.60
2.38

2.55
2.38
2.59
2.47
2.45
2.44

2.55
2.40
2.59

2.61
2.38

2.50
2.42

2.34
2.57
2.39

2.06
2.50
2.55
2.75

2.22
2.28

2.94
2.08

2.75
2.17

Vidējā vērtība*
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

Atbildot uz jautājumu “Vai Jums telefonā ir lejupielādēta mobilā lietotne "112 Latvija"?”, piektā daļa 

rīdzinieku (19%) atbildēja, ka viņi zina par šo lietotni un viņiem tā ir lejuplādēta telefonā. Aptuveni 1/3 

respondentu norādīja, ka viņi zina, ka tāda ir, bet telefonā viņiem tādas nav (32%). Savukārt 43% 

atzina, ka viņi nav zinājuši, ka tāda lietotne pastāv.  

 

Atbildi “Jā, man telefonā ir šī lietotne” biežāk nekā caurmēra izvēlējās jaunieši vecumā no 18 līdz 24 

gadiem un respondenti no 35 līdz 44 gadiem, aptaujas dalībnieki ar augstāko izglītību, tie, kuri 

ģimenē sarunājas galvenokārt latviešu valodā, publiskajā sektorā nodarbinātie, respondenti ar vidēji 

augstiem ienākumiem, kā arī Zemgales priekšpilsētas un Ziemeļu rajona iedzīvotāji. 

To, ka par šo lietotni zina, bet tās nav telefonā, biežāk nekā caurmērā norādīja aptaujas dalībnieki 

vecumā no 25 līdz 34 gadiem un no 55 līdz 64 gadiem, tie, kuri ģimenē sarunājās latviešu valodā, 

publiskajā sektorā nodarbinātie, aptaujātie ar vidējiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā 

dzīvojošie. 

Savukārt, to, ka par šādu lietotni nav zinājuši, biežāk nekā caurmērā atzina jaunieši vecumā no 18 

līdz 24 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, aptaujātie, kuri ģimenē sarunājas galvenokārt krievu 

valodā, respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, aptaujas dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā 

arī Centra rajonā un Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie.  

Jāpiebilst, ka respondenti, kuriem ir 65 gadi un vairāk, aptaujātie ar pamatizglītību, respondenti bez 

LR pilsonības, nestrādājošie, aptaujas dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā arī Vidzemes 

priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā norādīja, ka viņiem nav viedtelefona. 

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Jā, man telefonā ir šī 
lietotne
19.1%

Zinu, ka tāda ir, bet man 
telefonā tādas nav

32.4%

Nē un nezināju, ka tāda 
pastāv
42.5%

Man nav viedtelefona
4.9%

Grūti pateikt
1.0%

Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Vai Jums telefonā ir lejupielādēta mobilā lietotne "112 Latvija"?
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 
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visi respondenti (n=802)

vīrieši (n=346)
sievietes (n=456)

18 - 24 g.v. (n=81)
25 - 34 g.v. (n=119)
35 - 44 g.v. (n=167)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 64 g.v. (n=135)

65 g. un vairāk (n=168)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=446)

augstākā izglītība (n=327)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=420)

LR pilsoņi (n=657)
respondenti bez LR pilsonības (n=145)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=143)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=437)

nestrādājošie (n=222)

zemi ienākumi (n=154)
vidēji zemi ienākumi (n=153)

vidēji augsti ienākumi (n=191)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=96)
Vidzemes priekšpilsēta (n=182)

Kurzemes rajons (n=131)
Zemgales priekšpilsēta (n=98)
Latgales priekšpilsēta (n=190)

Ziemeļu rajons (n=105)

%

Jā, man telefonā ir šī lietotne
Zinu, ka tāda ir, bet man telefonā tādas nav
Nē un nezināju, ka tāda pastāv
Man nav viedtelefona
Grūti pateikt

Q: Vai Jums telefonā ir lejupielādēta mobilā lietotne "112 Latvija"?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Cik informēts/-a Jūs jūtaties par to, kā rīkoties ārkārtas situācijā (piemēram, dabas stihijas, militāra apdraudējuma gadījumā)? Lūdzu, novērtējiet savu informētību 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē "Nemaz nejūtos informēts/-a", bet 5 - "Jūtos labi informēts/-a".

170 19.2% 181 23.3% 233 29.9% 137 17.6% 62 7.6% 19 2.4% 802 100.0%  783 2.70 1.20

                . .

60 15.2% 74 22.4% 103 31.0% 75 21.7% 30 8.5% 4 1.2% 346 100.0%  342 2.86 1.18

110 22.7% 107 24.1% 130 28.9% 62 14.1% 32 6.8% 15 3.4% 456 100.0%  441 2.57 1.20

                . .

15 18.2% 13 16.2% 24 30.6% 22 26.7% 5 5.6% 2 2.7% 81 100.0%  79 2.85 1.19

14 13.1% 37 31.4% 34 28.4% 19 16.0% 12 9.7% 3 1.5% 119 100.0%  116 2.77 1.17

31 16.0% 41 26.0% 47 29.3% 28 16.6% 17 10.2% 3 1.9% 167 100.0%  164 2.79 1.21

31 22.3% 30 23.2% 41 31.3% 23 18.3% 5 3.2% 2 1.6% 132 100.0%  130 2.56 1.13

35 22.5% 25 18.7% 39 30.3% 22 16.9% 8 6.6% 6 4.9% 135 100.0%  129 2.65 1.22

44 23.6% 35 20.6% 48 29.8% 23 14.8% 15 9.2% 3 2.1% 168 100.0%  165 2.65 1.26

                . .

8 26.0% 7 25.4% 6 21.4% 5 15.4% 2 8.5% 1 3.3% 29 100.0%  28 2.53 1.30

92 19.2% 106 24.2% 133 31.0% 72 16.5% 28 5.7% 15 3.4% 446 100.0%  431 2.64 1.15

70 18.7% 68 21.9% 94 29.2% 60 19.3% 32 10.1% 3 .8% 327 100.0%  324 2.80 1.24

                . .

69 15.4% 73 20.0% 106 29.8% 74 21.1% 36 10.5% 11 3.2% 369 100.0%  358 2.91 1.22

101 22.1% 108 25.8% 127 30.0% 63 14.9% 26 5.4% 8 1.7% 433 100.0%  425 2.55 1.16

                . .

70 15.5% 74 20.1% 104 29.2% 74 21.1% 37 10.8% 11 3.3% 370 100.0%  359 2.91 1.23

99 22.3% 104 25.7% 124 30.3% 60 14.7% 25 5.3% 8 1.7% 420 100.0%  412 2.54 1.15

1 11.9% 3 24.6% 5 37.4% 3 26.1%     12 100.0%  12 2.78 1.01

                . .

126 17.0% 154 24.1% 195 30.6% 115 18.1% 50 7.5% 17 2.6% 657 100.0%  640 2.74 1.17

44 28.8% 27 19.9% 38 26.8% 22 15.2% 12 7.9% 2 1.4% 145 100.0%  143 2.53 1.28

                . .

35 23.4% 28 19.8% 37 25.9% 23 16.3% 17 12.3% 3 2.3% 143 100.0%  140 2.74 1.33

74 15.0% 104 25.1% 143 33.8% 78 17.8% 28 6.2% 10 2.1% 437 100.0%  427 2.75 1.11

61 26.0% 49 21.9% 53 23.9% 36 17.9% 17 7.3% 6 3.0% 222 100.0%  216 2.57 1.27

                . .

19 23.3% 15 21.0% 11 20.6% 13 20.3% 10 14.9%   68 100.0%  68 2.83 1.39

53 16.5% 67 23.8% 94 31.7% 55 18.5% 21 6.7% 9 2.8% 299 100.0%  290 2.74 1.15

29 15.9% 39 24.4% 58 34.5% 28 15.7% 12 7.2% 4 2.4% 170 100.0%  166 2.73 1.14

8 15.6% 11 25.1% 17 40.9% 5 13.2% 2 5.2%   43 100.0%  43 2.67 1.06

46 30.1% 32 21.6% 38 26.5% 17 13.5% 9 5.8% 3 2.4% 145 100.0%  142 2.42 1.23

5 18.9% 4 14.8% 5 18.1% 10 32.7% 4 11.4% 1 4.0% 29 100.0%  28 3.03 1.35

2 12.5% 6 33.6% 3 18.4% 2 12.3% 2 12.3% 2 11.0% 17 100.0%  15 2.76 1.29

8 25.7% 7 22.1% 7 22.8% 7 23.1% 2 6.3%   31 100.0%  31 2.62 1.28

                . .

56 34.5% 37 25.0% 27 18.1% 20 14.0% 11 6.4% 3 2.0% 154 100.0%  151 2.32 1.27

31 18.0% 39 25.6% 49 32.2% 23 16.3% 7 5.1% 4 2.8% 153 100.0%  149 2.64 1.12

31 15.1% 41 21.2% 65 35.7% 37 19.0% 14 7.3% 3 1.6% 191 100.0%  188 2.82 1.14

21 10.7% 36 24.6% 50 34.2% 30 20.9% 15 9.6%   152 100.0%  152 2.94 1.13

31 19.6% 28 20.8% 42 27.0% 27 17.1% 15 9.7% 9 5.8% 152 100.0%  143 2.75 1.26

                . .

35 34.8% 17 17.8% 21 22.3% 13 14.3% 8 8.6% 2 2.3% 96 100.0%  94 2.43 1.35

35 19.6% 55 30.6% 44 24.1% 29 15.5% 13 6.9% 6 3.2% 182 100.0%  176 2.58 1.19

16 11.3% 25 19.8% 63 48.3% 16 12.6% 8 5.7% 3 2.2% 131 100.0%  128 2.81 1.00

22 22.2% 21 21.1% 26 26.7% 19 20.9% 6 5.7% 4 3.6% 98 100.0%  94 2.66 1.22

28 15.0% 37 20.0% 58 30.0% 42 21.8% 21 11.1% 4 2.1% 190 100.0%  186 2.94 1.22

34 30.9% 26 25.2% 21 21.1% 18 16.9% 6 5.8%   105 100.0%  105 2.42 1.25

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts skaits rindu %

Nemaz nejūtos informēts\-a

nesvērts skaits rindu %

2

nesvērts skaits rindu %

3

nesvērts skaits rindu %

4

nesvērts skaits rindu %

Jūtos labi informēts\-a

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt\ NA

Cik informēts/-a Jūs jūtaties par to, kā rīkoties ārkārtas situācijā (piemēram, dabas stihijas, militāra apdraudējuma gadījumā)?

nesvērts skaits rindu %

Total

. nesvērts skaitsa vidējā vērtība standartnovirze

Bāze: visi respondenti, n=802

Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums)a. 

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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2. Kā Jūs vērtējat savas mājsaimniecības gatavību iespējamām krīzes situācijām (piemēram, ilgstošs elektrības pārrāvums, plūdi, evakuācija)?

148 17.1% 247 31.6% 274 34.0% 79 10.8% 22 2.7% 32 3.8% 802 100.0%  770 2.48 1.00

                . .

52 14.0% 104 30.5% 120 34.9% 46 13.9% 10 3.0% 14 3.7% 346 100.0%  332 2.60 1.01

96 19.7% 143 32.6% 154 33.3% 33 8.1% 12 2.4% 18 3.9% 456 100.0%  438 2.38 .98

                . .

11 12.4% 25 32.2% 28 33.9% 11 14.4% 1 .4% 5 6.7% 81 100.0%  76 2.55 .93

23 19.1% 45 39.7% 30 24.0% 12 11.3% 4 3.1% 5 2.8% 119 100.0%  114 2.38 1.03

29 16.4% 44 27.1% 67 39.8% 17 10.8% 8 4.6% 2 1.3% 167 100.0%  165 2.59 1.04

22 16.1% 38 28.9% 50 37.6% 14 11.4%   8 5.9% 132 100.0%  124 2.47 .92

28 17.7% 45 34.0% 38 30.0% 12 9.5% 5 4.0% 7 4.9% 135 100.0%  128 2.45 1.04

35 19.3% 50 29.9% 61 36.4% 13 8.7% 4 2.6% 5 3.0% 168 100.0%  163 2.44 1.00

                . .

5 16.8% 8 28.8% 9 30.3% 3 12.0% 1 4.4% 3 7.7% 29 100.0%  26 2.55 1.10

88 18.4% 143 32.9% 157 35.4% 32 7.7% 10 2.2% 16 3.4% 446 100.0%  430 2.40 .96

55 15.3% 96 30.1% 108 32.5% 44 15.1% 11 3.1% 13 4.0% 327 100.0%  314 2.59 1.04

                . .

64 15.3% 113 31.3% 124 33.4% 39 12.2% 15 4.4% 14 3.4% 369 100.0%  355 2.58 1.04

84 18.4% 134 31.9% 150 34.5% 40 9.7% 7 1.4% 18 4.1% 433 100.0%  415 2.41 .96

                . .

60 14.1% 115 31.3% 124 33.5% 42 13.2% 15 4.4% 14 3.4% 370 100.0%  356 2.61 1.04

87 19.5% 129 31.9% 144 34.3% 35 8.7% 7 1.4% 18 4.2% 420 100.0%  402 2.38 .96

1 11.9% 3 31.1% 6 39.2% 2 17.9%     12 100.0%  12 2.63 .96

                . .

110 15.3% 214 33.3% 228 34.6% 62 10.4% 17 2.6% 26 3.8% 657 100.0%  631 2.50 .97

38 24.9% 33 24.5% 46 31.4% 17 12.2% 5 3.0% 6 3.9% 145 100.0%  139 2.42 1.10

                . .

30 20.4% 49 35.8% 45 30.4% 8 5.8% 6 3.8% 5 3.7% 143 100.0%  138 2.34 1.01

69 14.3% 129 30.5% 164 37.6% 51 12.5% 10 2.3% 14 2.8% 437 100.0%  423 2.57 .97

49 21.0% 69 31.2% 65 28.5% 20 10.4% 6 2.8% 13 6.1% 222 100.0%  209 2.39 1.04

                . .

15 18.3% 21 33.8% 23 34.1% 6 10.0% 3 3.9%   68 100.0%  68 2.47 1.03

52 16.8% 87 30.2% 107 35.5% 33 11.7% 7 1.9% 13 3.8% 299 100.0%  286 2.50 .98

27 14.6% 52 31.5% 66 38.1% 17 10.5% 4 2.6% 4 2.6% 170 100.0%  166 2.54 .96

5 8.4% 18 41.6% 13 31.5% 3 8.2% 2 6.0% 2 4.3% 43 100.0%  41 2.60 .99

36 23.1% 45 31.5% 47 33.6% 9 6.7% 2 1.5% 6 3.7% 145 100.0%  139 2.29 .96

2 8.7% 10 37.1% 7 19.4% 4 15.3% 1 1.2% 5 18.4% 29 100.0%  24 2.55 .98

2 11.1% 5 27.4% 4 23.5% 4 25.2% 1 5.9% 1 7.0% 17 100.0%  16 2.86 1.16

9 29.5% 9 27.6% 7 22.0% 3 10.6% 2 6.6% 1 3.7% 31 100.0%  30 2.35 1.23

                . .

52 33.7% 53 34.0% 34 22.8% 9 6.4% 2 1.3% 4 1.7% 154 100.0%  150 2.06 .98

29 18.2% 45 29.4% 54 35.2% 18 12.4% 3 2.1% 4 2.7% 153 100.0%  149 2.50 1.01

28 12.7% 66 35.7% 64 33.6% 22 12.1% 5 2.7% 6 3.3% 191 100.0%  185 2.55 .97

21 11.1% 41 27.0% 60 41.0% 19 14.2% 9 5.2% 2 1.4% 152 100.0%  150 2.75 1.01

18 11.2% 42 30.9% 62 37.6% 11 8.0% 3 1.8% 16 10.4% 152 100.0%  136 2.54 .90

                . .

28 28.3% 23 23.6% 35 37.0% 1 1.3% 3 3.2% 6 6.6% 96 100.0%  90 2.22 1.02

41 22.5% 65 35.7% 46 25.2% 13 7.4% 6 3.1% 11 6.2% 182 100.0%  171 2.28 1.02

6 4.4% 25 19.4% 71 53.8% 25 19.7% 2 1.3% 2 1.5% 131 100.0%  129 2.94 .79

24 24.5% 47 47.9% 19 19.5% 5 5.3% 1 .8% 2 1.9% 98 100.0%  96 2.08 .86

17 9.2% 53 27.6% 80 41.8% 25 13.2% 8 4.5% 7 3.7% 190 100.0%  183 2.75 .97

32 29.4% 34 33.3% 23 22.3% 10 9.2% 2 1.9% 4 4.1% 105 100.0%  101 2.17 1.04

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts skaits rindu %

1 - Ļoti slikti sagatavota

nesvērts skaits rindu %

2 - Drīzāk slikti

nesvērts skaits rindu %

3 - Vidēji

nesvērts skaits rindu %

4 - Drīzāk labi

nesvērts skaits rindu %

5 - Ļoti labi sagatavota

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt\ NA

Kā Jūs vērtējat savas mājsaimniecības gatavību iespējamām krīzes situācijām (piemēram, ilgstošs elektrības pārrāvums, plūdi, evakuācija)?

nesvērts skaits rindu %

Total

. nesvērts skaitsa vidējā vērtība standartnovirze

Bāze: visi respondenti, n=802

Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums)a. 

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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3. Vai Jums telefonā ir lejupielādēta mobilā lietotne "112 Latvija"?

149 19.1% 258 32.4% 339 42.5% 47 4.9% 9 1.0% 802 100.0%

            

67 20.0% 106 30.6% 144 42.1% 25 6.0% 4 1.2% 346 100.0%

82 18.4% 152 33.9% 195 42.8% 22 4.0% 5 .9% 456 100.0%

            

18 22.7% 21 25.5% 40 49.0%   2 2.9% 81 100.0%

22 18.8% 49 39.6% 45 39.4% 1 .9% 2 1.3% 119 100.0%

46 26.8% 51 30.4% 68 41.5%   2 1.2% 167 100.0%

23 18.6% 48 34.0% 58 44.6% 3 2.8%   132 100.0%

21 15.1% 48 37.3% 60 43.1% 5 3.7% 1 .7% 135 100.0%

19 11.7% 41 25.2% 68 39.9% 38 22.3% 2 .9% 168 100.0%

            

2 6.9% 6 19.4% 14 49.5% 7 24.2%   29 100.0%

77 17.8% 139 31.3% 193 43.8% 31 5.7% 6 1.4% 446 100.0%

70 22.2% 113 35.1% 132 40.0% 9 2.2% 3 .6% 327 100.0%

            

86 23.9% 138 38.8% 125 33.0% 15 3.2% 5 1.1% 369 100.0%

63 15.6% 120 27.6% 214 49.6% 32 6.2% 4 1.0% 433 100.0%

            

88 24.7% 141 39.5% 118 30.6% 18 4.0% 5 1.1% 370 100.0%

60 15.1% 114 27.1% 213 51.0% 29 5.7% 4 1.0% 420 100.0%

1 10.2% 3 23.5% 8 66.3%     12 100.0%

            

134 21.0% 224 34.4% 263 40.1% 30 3.8% 6 .8% 657 100.0%

15 11.2% 34 23.7% 76 52.8% 17 10.0% 3 2.3% 145 100.0%

            

33 23.7% 58 41.2% 48 32.4% 4 2.8%   143 100.0%

89 20.9% 149 33.1% 190 44.0% 4 .9% 5 1.1% 437 100.0%

27 12.0% 51 24.6% 101 46.2% 39 15.5% 4 1.6% 222 100.0%

            

22 31.8% 13 20.0% 33 48.2%     68 100.0%

58 20.2% 119 38.5% 116 39.4% 4 1.4% 2 .6% 299 100.0%

30 18.5% 58 33.0% 75 44.4% 4 2.2% 3 1.8% 170 100.0%

12 28.6% 17 42.1% 14 29.3%     43 100.0%

13 8.2% 28 20.4% 63 43.7% 39 26.7% 2 1.0% 145 100.0%

8 27.4% 8 28.2% 13 44.5%     29 100.0%

3 16.5% 6 35.4% 7 42.7%   1 5.3% 17 100.0%

3 9.5% 9 29.6% 18 57.9%   1 3.0% 31 100.0%

            

21 13.4% 35 22.8% 71 48.5% 27 15.3%   154 100.0%

22 14.3% 58 39.0% 63 41.7% 10 5.0%   153 100.0%

46 25.4% 75 39.3% 68 34.8% 1 .4% 1 .1% 191 100.0%

32 21.7% 48 32.0% 68 43.8% 4 2.6%   152 100.0%

28 18.9% 42 26.0% 69 46.5% 5 3.0% 8 5.6% 152 100.0%

            

10 10.5% 32 34.7% 46 48.0% 6 5.0% 2 1.8% 96 100.0%

24 12.9% 52 28.8% 84 47.3% 17 8.2% 5 2.8% 182 100.0%

21 16.3% 52 40.1% 54 41.0% 3 1.8% 1 .7% 131 100.0%

21 22.2% 28 28.7% 45 45.4% 4 3.7%   98 100.0%

38 20.1% 67 34.6% 75 40.8% 9 4.0% 1 .5% 190 100.0%

35 33.9% 27 27.3% 35 32.5% 8 6.4%   105 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, man telefonā ir
šī lietotne

nesvērts
skaits rindu %

Zinu, ka tāda ir,
bet man telefonā

tādas nav

nesvērts
skaits rindu %

Nē, un nezināju,
ka tāda pastāv

nesvērts
skaits rindu %

Man nav
viedtelefona

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\ NA

Vai Jums telefonā ir lejupielādēta mobilā lietotne "112 Latvija"?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

2. Informētība un attieksme pret dzīvnieku aizsardzību Rīgā 

Katrs ceturtais aptaujas dalībnieks (25%) norādīja, ka zina, kur vērsties, ja Rīgā atrod savainotu vai 

pamestu dzīvnieku (piemēram, savainotu putnu, ezi, kaķi u.c.), lai saņemtu palīdzību, ko nodrošina 

Rīgas pašvaldības iestādes. Atbildi “zinu, ka šāda iespēja pastāv, bet nezinu, kur var vērsties, 

zvanīt” izvēlējās 33% aptaujāto. Savukārt 2/5 respondenti nezināja, ka Rīgas pašvaldība sniedz 

šādu atbalstu. 

 

Aptaujātie vecumā no 35 līdz 44 gadiem, respondenti ar augstāko izglītību, tie, kuri ģimenē 

galvenokārt sarunājas latviešu valodā, publiskajā sektorā nodarbinātie, rīdzinieki ar vidēji augstiem 

ienākumiem, kā arī Zemgales un Latgales priekšpilsētu iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā norādīja, 

ka zina, kur vērsties pēc šādas palīdzības. 

To, ka zina, ka šāda iespēja pastāv, bet nezina, kur var vērsties, zvanīt, biežāk nekā caurmērā 

atzina aptaujas dalībnieki vecumā no 25 līdz 54 gadiem, respondenti ar vidēji augstiem vai augstiem 

ienākumiem, kā arī Centra, Ziemeļu rajonos un Vidzemes priekšpilsētas iedzīvotāji.  

Savukārt to, ka nezināja par to, ka Rīgas pašvaldība sniedz šādu atbalstu, biežāk nekā caurmērā 

atbildi sniedza vīrieši, jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem un respondenti, kuriem ir 55 gadi un 

vairāk, aptaujātie ar pamata vai vidējo izglītību, respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, 

aptaujas dalībnieki ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, kā arī Ziemeļu rajona iedzīvotāji. 

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

 

  

Jā, zinu, kur var vērsties pēc 
šādas palīdzības (piem., kam 

zvanīt)
24.5%

Zinu, ka šāda iespēja pastāv, 
bet nezinu, kur var vērsties, 

zvanīt
32.6% Nezināju, ka Rīgas 

pašvaldība sniedz šādu 
atbalstu
40.2%

Grūti pateikt
2.6%

Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Vai Jūs zināt, kur vērsties, ja Rīgā atrodat savainotu vai pamestu dzīvnieku (piemēram, savainotu putnu,
ezi, kaķi u.c.), lai saņemtu palīdzību, ko nodrošina Rīgas pašvaldības iestādes?
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3
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0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=802)

vīrieši (n=346)
sievietes (n=456)

18 - 24 g.v. (n=81)
25 - 34 g.v. (n=119)
35 - 44 g.v. (n=167)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 64 g.v. (n=135)

65 g. un vairāk (n=168)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=446)

augstākā izglītība (n=327)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=420)

LR pilsoņi (n=657)
respondenti bez LR pilsonības (n=145)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=143)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=437)

nestrādājošie (n=222)

zemi ienākumi (n=154)
vidēji zemi ienākumi (n=153)

vidēji augsti ienākumi (n=191)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=96)
Vidzemes priekšpilsēta (n=182)

Kurzemes rajons (n=131)
Zemgales priekšpilsēta (n=98)
Latgales priekšpilsēta (n=190)

Ziemeļu rajons (n=105)

%

Jā, zinu, kur var vērsties pēc šādas palīdzības (piem., kam zvanīt)

Zinu, ka šāda iespēja pastāv, bet nezinu, kur var vērsties, zvanīt

Nezināju, ka Rīgas pašvaldība sniedz šādu atbalstu

Grūti pateikt

Q: Vai Jūs zināt, kur vērsties, ja Rīgā atrodat savainotu vai pamestu dzīvnieku (piemēram, savainotu putnu,
ezi, kaķi u.c.), lai saņemtu palīdzību, ko nodrošina Rīgas pašvaldības iestādes?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

4/5 aptaujāto (79%) atbalstītu (atbildes “pilnīgi atbalstu” un “drīzāk atbalstu”) Rīgas pašvaldības 

plašāku iesaisti savvaļas vai pilsētvides dzīvnieku (piemēram, savainoto putnu, ežu, sikspārņu) 

glābšanā un aprūpē. Pretējo nostāju pauda (atbildes “drīzāk neatbalstu” un “pilnīgi neatbalstu”) 11% 

rīdzinieku.  

 

Atbalstu tādai iniciatīvai biežāk nekā caurmērā pauda sievietes, aptaujātie vecumā no 18 līdz 34 

gadiem, respondenti bez LR pilsonības, aptaujas dalībnieki ar zemiem, vidēji zemiem vai vidēji 

augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā, Zemgales un Latgales priekšpilsētās dzīvojošie. 

Pretējo nostāju biežāk nekā caurmērā pauda vīrieši, respondenti vecumā no 55 līdz 64 gadiem, 

aptaujas dalībnieki ar pamatizglītību, kā arī Kurzemes rajonā dzīvojošie. 

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

 

Pilnīgi atbalstu
40.5%

Drīzāk atbalstu
38.3%

Drīzāk neatbalstu
6.4%

Pilnīgi neatbalstu
4.4%Grūti pateikt

10.4%

Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Vai Jūs atbalstītu Rīgas pašvaldības plašāku iesaisti savvaļas vai pilsētvides dzīvnieku (piemēram,
savainoto putnu, ežu, sikspārņu) glābšanā un aprūpē?
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visi respondenti (n=802)

vīrieši (n=346)

sievietes (n=456)

18 - 24 g.v. (n=81)

25 - 34 g.v. (n=119)

35 - 44 g.v. (n=167)

45 - 54 g.v. (n=132)

55 - 64 g.v. (n=135)

65 g. un vairāk (n=168)

pamatizglītība (n=29)

vidējā izglītība (n=446)

augstākā izglītība (n=327)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=420)

LR pilsoņi (n=657)

respondenti bez LR pilsonības (n=145)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=143)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=437)

nestrādājošie (n=222)

zemi ienākumi (n=154)

vidēji zemi ienākumi (n=153)

vidēji augsti ienākumi (n=191)

augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=96)

Vidzemes priekšpilsēta (n=182)

Kurzemes rajons (n=131)

Zemgales priekšpilsēta (n=98)

Latgales priekšpilsēta (n=190)

Ziemeļu rajons (n=105)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Vai Jūs atbalstītu Rīgas pašvaldības plašāku iesaisti savvaļas vai pilsētvides dzīvnieku (piemēram,
savainoto putnu, ežu, sikspārņu) glābšanā un aprūpē?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Vai Jūs zināt, kur vērsties, ja Rīgā atrodat savainotu vai pamestu dzīvnieku (piemēram, savainotu putnu, ezi, kaķi u.c.),
lai saņemtu palīdzību, ko nodrošina Rīgas pašvaldības iestādes?

195 24.5% 263 32.6% 323 40.2% 21 2.6% 802 100.0%

          

74 22.0% 103 29.8% 158 45.3% 11 2.9% 346 100.0%

121 26.6% 160 35.1% 165 35.9% 10 2.4% 456 100.0%

          

21 23.7% 20 25.3% 38 48.4% 2 2.6% 81 100.0%

31 26.7% 48 38.5% 37 32.5% 3 2.2% 119 100.0%

51 30.5% 61 35.6% 50 30.7% 5 3.1% 167 100.0%

25 19.5% 51 37.6% 53 40.6% 3 2.2% 132 100.0%

31 23.3% 37 28.3% 64 45.9% 3 2.5% 135 100.0%

36 21.4% 46 26.1% 81 49.7% 5 2.8% 168 100.0%

          

5 17.1% 10 33.8% 13 46.7% 1 2.4% 29 100.0%

97 22.5% 142 31.8% 196 43.2% 11 2.6% 446 100.0%

93 28.0% 111 33.8% 114 35.4% 9 2.7% 327 100.0%

          

101 27.4% 123 32.2% 134 37.3% 11 3.2% 369 100.0%

94 22.4% 140 33.0% 189 42.4% 10 2.2% 433 100.0%

          

106 28.6% 124 32.6% 128 35.6% 12 3.2% 370 100.0%

86 21.4% 139 33.4% 186 43.0% 9 2.2% 420 100.0%

3 23.5%   9 76.5%   12 100.0%

          

163 24.7% 233 35.4% 244 37.4% 17 2.5% 657 100.0%

32 23.6% 30 20.9% 79 52.4% 4 3.1% 145 100.0%

          

43 28.0% 48 35.3% 48 33.8% 4 2.9% 143 100.0%

109 25.4% 154 34.2% 163 37.8% 11 2.6% 437 100.0%

43 20.0% 61 27.3% 112 50.2% 6 2.4% 222 100.0%

          

24 36.4% 25 39.0% 17 22.5% 2 2.1% 68 100.0%

80 26.0% 111 36.3% 98 34.0% 10 3.7% 299 100.0%

38 22.3% 53 30.9% 77 45.5% 2 1.3% 170 100.0%

10 26.0% 13 28.3% 19 43.4% 1 2.3% 43 100.0%

23 16.6% 40 27.0% 78 54.1% 4 2.4% 145 100.0%

8 25.2% 6 19.8% 13 47.7% 2 7.2% 29 100.0%

6 35.4% 3 16.8% 8 47.8%   17 100.0%

6 18.7% 12 40.1% 13 41.1%   31 100.0%

          

25 16.8% 45 29.2% 83 53.6% 1 .5% 154 100.0%

32 20.9% 48 31.4% 72 47.1% 1 .6% 153 100.0%

61 32.6% 72 37.8% 52 26.4% 6 3.2% 191 100.0%

39 25.9% 59 40.0% 49 31.5% 5 2.5% 152 100.0%

38 23.5% 39 22.7% 67 47.7% 8 6.2% 152 100.0%

          

26 26.6% 39 40.9% 29 30.4% 2 2.1% 96 100.0%

26 13.8% 72 40.4% 77 41.9% 7 4.0% 182 100.0%

20 14.9% 51 40.1% 54 40.3% 6 4.8% 131 100.0%

45 46.5% 26 26.3% 24 24.8% 3 2.5% 98 100.0%

60 31.8% 49 25.6% 81 42.6%   190 100.0%

18 17.1% 26 26.1% 58 54.0% 3 2.8% 105 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, zinu, kur var
vērsties pēc šādas
palīdzības (piem.,

kam zvanīt)

nesvērts
skaits rindu %

Zinu, ka šāda iespēja
pastāv, bet nezinu,

kur var vērsties,
zvanīt

nesvērts
skaits rindu %

Nezināju, ka Rīgas
pašvaldība sniedz

šādu atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs zināt, kur vērsties, ja Rīgā atrodat savainotu vai pamestu dzīvnieku
(piemēram, savainotu putnu, ezi, kaķi u.c.), lai saņemtu palīdzību, ko nodrošina Rīgas

pašvaldības iestādes?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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2. Vai Jūs atbalstītu Rīgas pašvaldības plašāku iesaisti savvaļas vai pilsētvides dzīvnieku (piemēram, savainoto putnu,
ežu, sikspārņu) glābšanā un aprūpē?

328 40.5% 305 38.3% 53 6.4% 34 4.4% 82 10.4% 802 100%

            

112 33.8% 144 41.2% 31 8.2% 20 5.7% 39 11.1% 346 100%

216 46.3% 161 35.8% 22 4.9% 14 3.3% 43 9.7% 456 100%

            

39 50.5% 29 32.0% 5 6.8%   8 10.6% 81 100%

55 45.2% 46 40.4% 6 4.5% 2 1.3% 10 8.7% 119 100%

67 39.2% 64 38.4% 9 5.9% 11 6.9% 16 9.6% 167 100%

47 33.3% 56 43.9% 8 5.6% 6 5.1% 15 12.1% 132 100%

57 42.5% 42 31.8% 15 10.0% 6 4.8% 15 10.9% 135 100%

63 37.7% 68 40.1% 10 6.1% 9 5.8% 18 10.3% 168 100%

            

15 51.4% 6 19.9% 1 4.1% 3 13.0% 4 11.6% 29 100%

176 38.4% 188 42.9% 28 6.2% 14 3.0% 40 9.4% 446 100%

137 42.6% 111 33.2% 24 7.0% 17 5.6% 38 11.6% 327 100%

            

157 43.2% 136 35.4% 26 7.0% 12 3.5% 38 11.0% 369 100%

171 38.5% 169 40.4% 27 6.0% 22 5.1% 44 9.9% 433 100%

            

153 42.0% 137 35.4% 28 7.8% 12 3.5% 40 11.3% 370 100%

172 39.9% 164 40.5% 23 5.1% 22 5.2% 39 9.3% 420 100%

3 19.6% 4 36.3% 2 19.4%   3 24.7% 12 100%

            

264 40.0% 250 37.9% 47 7.0% 26 4.1% 70 10.9% 657 100%

64 42.6% 55 39.6% 6 4.0% 8 5.8% 12 8.0% 145 100%

            

60 42.6% 48 34.1% 13 7.9% 7 5.4% 15 10.0% 143 100%

178 39.7% 173 40.2% 30 6.8% 15 3.5% 41 9.8% 437 100%

90 41.0% 84 36.9% 10 4.5% 12 5.8% 26 11.8% 222 100%

            

28 41.0% 24 36.2% 7 9.7% 4 6.5% 5 6.6% 68 100%

130 43.1% 104 35.0% 18 5.8% 12 4.2% 35 12.1% 299 100%

67 38.1% 74 45.1% 15 8.3% 3 1.9% 11 6.7% 170 100%

13 29.3% 19 42.9% 3 7.5% 3 7.5% 5 12.8% 43 100%

56 38.9% 59 40.7% 6 3.8% 8 6.0% 16 10.5% 145 100%

13 46.4% 11 34.4% 2 7.6%   3 11.7% 29 100%

5 28.4% 8 48.1%   1 5.3% 3 18.2% 17 100%

16 50.3% 6 20.2% 2 6.5% 3 10.0% 4 12.9% 31 100%

            

77 49.9% 53 34.0% 5 3.4% 9 6.3% 10 6.5% 154 100%

56 35.7% 74 49.4% 10 6.6% 3 2.1% 10 6.2% 153 100%

88 46.6% 69 36.1% 16 8.3% 9 4.2% 9 4.8% 191 100%

55 37.1% 63 41.6% 11 5.7% 8 6.0% 15 9.6% 152 100%

52 31.2% 46 30.5% 11 7.6% 5 3.6% 38 27.1% 152 100%

            

44 46.8% 36 36.3% 8 9.0% 2 2.0% 6 5.9% 96 100%

60 31.8% 75 41.9% 14 7.6% 7 4.0% 26 14.7% 182 100%

43 31.9% 47 36.7% 17 12.8% 7 5.4% 17 13.1% 131 100%

63 65.1% 22 22.4% 2 2.1% 3 2.6% 8 7.7% 98 100%

81 42.3% 85 44.7% 7 3.9% 9 4.9% 8 4.2% 190 100%

37 35.4% 40 38.3% 5 4.5% 6 5.9% 17 15.9% 105 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\ NA

Vai Jūs atbalstītu Rīgas pašvaldības plašāku iesaisti savvaļas vai pilsētvides dzīvnieku
(piemēram, savainoto putnu, ežu, sikspārņu) glābšanā un aprūpē?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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SKDS, 2025.gada maijs 

3. Informētība par līdzdalības budžetu 

Saskaņā ar 2025.gada maijā veiktās aptaujas datiem rīdzinieki ir drīzāk neinformēti par līdzdalības 

budžeta projektiem Rīgas pašvaldībā: sevi par labi informētiem uzskata 2% aptaujāto, “kopumā zina, 

bet ne detaļās” 17% respondentu. Atbildi “Tikai zinu, ka tāda programma pastāv, bet neko vairāk 

nezinu” izvēlējās 28% aptaujas dalībnieku, bet nedaudz vairāk nekā puse (51%) atzīst, ka neko nav 

dzirdējuši par tādiem projektiem.  

 

To, ka nav neko dzirdējuši par līdzdalības budžeta projektiem, biežāk nekā caurmērā norādīja 

aptaujātie, kuriem ir 65 gadi un vairāk, aptaujas dalībnieki ar pamata vai vidējo izglītību, 

krievvalodīgie, respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, aptaujas dalībnieki ar zemiem 

ienākumiem, kā arī Vidzemes un Latgales priekšpilsētu iedzīvotāji. 

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Labi zinu
1.7%

Kopumā zinu, bet ne 
detaļās
17.1%

Tikai zinu, ka tāda 
programma pastāv, bet 

neko vairāk nezinu
28.2%

Neesmu par tādiem 
dzirdējis/-usi

51.4%

Grūti pateikt
1.6%

Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Vai jūtaties informēts/-a par līdzdalības budžeta projektiem Rīgas pašvaldībā?
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SKDS, 2025.gada maijs 

 

Tikai 1% rīdzinieku norādīja, ka kādreiz ir iesnieguši savu ideju apkaimes attīstībai līdzdalības 

budžeta konkursā. 
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48
50

58

67
54

46
37

52
64

40
39

55
51

2

1
2

3
1
2
1

3
1

2
2

2
1
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1
2
1

1

2
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2
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2
1

2

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=802)

vīrieši (n=346)
sievietes (n=456)

18 - 24 g.v. (n=81)
25 - 34 g.v. (n=119)
35 - 44 g.v. (n=167)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 64 g.v. (n=135)

65 g. un vairāk (n=168)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=446)

augstākā izglītība (n=327)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=420)

LR pilsoņi (n=657)
respondenti bez LR pilsonības (n=145)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=143)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=437)

nestrādājošie (n=222)

zemi ienākumi (n=154)
vidēji zemi ienākumi (n=153)

vidēji augsti ienākumi (n=191)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=96)
Vidzemes priekšpilsēta (n=182)

Kurzemes rajons (n=131)
Zemgales priekšpilsēta (n=98)
Latgales priekšpilsēta (n=190)

Ziemeļu rajons (n=105)

%

Labi zinu

Kopumā zinu, bet ne detaļās

Tikai zinu, ka tāda programma pastāv, bet neko vairāk nezinu

Neesmu par tādiem dzirdējis/-usi

Grūti pateikt

Q: Vai jūtaties informēts/-a par līdzdalības budžeta projektiem Rīgas pašvaldībā?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti

Jā
1.1%

Nē
98.2%

Grūti pateikt
0.7%Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Vai esat kādreiz iesniedzis/-gusi savu ideju apkaimes attīstībai līdzdalības budžeta konkursā?

23



1. Vai jūtaties informēts/-a par līdzdalības budžeta projektiem Rīgas pašvaldībā?

15 1.7% 134 17.1% 226 28.2% 415 51.4% 12 1.6% 802 100%

            

8 2.0% 65 19.4% 91 27.3% 178 50.0% 4 1.2% 346 100%

7 1.4% 69 15.2% 135 29.0% 237 52.6% 8 1.9% 456 100%

            

3 2.7% 14 17.0% 21 27.2% 41 50.5% 2 2.6% 81 100%

2 1.2% 25 21.2% 34 26.2% 57 50.5% 1 .8% 119 100%

4 2.3% 37 22.0% 44 27.1% 79 46.7% 3 2.0% 167 100%

1 .8% 26 19.4% 38 28.6% 66 50.5% 1 .7% 132 100%

2 1.5% 17 13.1% 42 30.6% 70 51.7% 4 3.1% 135 100%

3 2.0% 15 8.1% 47 29.4% 102 59.8% 1 .7% 168 100%

            

  2 8.1% 3 8.3% 24 83.5%   29 100%

6 1.2% 67 15.2% 119 27.4% 247 54.7% 7 1.7% 446 100%

9 2.6% 65 20.7% 104 31.1% 144 43.9% 5 1.6% 327 100%

            

11 2.6% 83 23.6% 104 29.1% 164 42.6% 7 2.1% 369 100%

4 1.0% 51 12.3% 122 27.5% 251 58.0% 5 1.2% 433 100%

            

11 2.6% 81 23.0% 103 28.9% 168 43.4% 7 2.1% 370 100%

4 1.0% 52 12.8% 120 27.8% 240 57.3% 4 1.0% 420 100%

  1 8.8% 3 22.6% 7 58.4% 1 10.2% 12 100%

            

15 2.1% 120 18.6% 191 29.5% 319 47.8% 12 2.0% 657 100%

  14 10.6% 35 22.5% 96 67.0%   145 100%

            

5 3.1% 26 18.2% 42 29.6% 69 48.3% 1 .8% 143 100%

7 1.5% 85 19.6% 122 27.3% 214 49.5% 9 2.1% 437 100%

3 1.2% 23 10.8% 62 29.2% 132 57.9% 2 1.0% 222 100%

            

5 7.1% 13 19.7% 15 20.3% 34 51.3% 1 1.5% 68 100%

5 1.5% 65 21.9% 90 30.3% 134 44.5% 5 1.8% 299 100%

1 .4% 25 14.8% 40 23.6% 102 60.0% 2 1.1% 170 100%

1 2.3% 8 18.6% 19 41.5% 13 32.1% 2 5.5% 43 100%

  10 5.8% 36 25.8% 97 66.7% 2 1.6% 145 100%

2 3.9% 6 23.4% 10 35.7% 11 37.0%   29 100%

1 6.4% 3 16.4% 7 39.6% 6 37.7%   17 100%

  4 13.7% 9 29.3% 18 57.1%   31 100%

            

  9 6.1% 41 26.8% 103 66.5% 1 .6% 154 100%

  25 15.8% 44 30.0% 84 54.2%   153 100%

5 2.5% 36 19.6% 59 30.2% 87 45.6% 4 2.2% 191 100%

7 4.1% 41 26.2% 43 29.3% 56 36.9% 5 3.5% 152 100%

3 1.6% 23 16.9% 39 23.9% 85 56.2% 2 1.4% 152 100%

            

2 2.1% 16 16.8% 27 29.4% 51 51.7%   96 100%

4 1.9% 21 11.8% 39 21.0% 115 63.7% 3 1.5% 182 100%

1 .9% 29 22.2% 44 34.1% 53 39.6% 4 3.2% 131 100%

1 .8% 27 28.7% 30 30.1% 38 38.7% 2 1.7% 98 100%

2 1.1% 21 11.4% 62 32.3% 104 54.7% 1 .5% 190 100%

5 4.8% 20 19.5% 24 22.5% 54 51.0% 2 2.2% 105 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Labi zinu

nesvērts
skaits rindu %

Kopumā zinu,
bet ne detaļās

nesvērts
skaits rindu %

Tikai zinu, ka
tāda programma
pastāv, bet neko

vairāk nezinu

nesvērts
skaits rindu %

Neesmu par
tādiem

dzirdējis\-usi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\ NA

Vai jūtaties informēts/-a par līdzdalības budžeta projektiem Rīgas pašvaldībā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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2. Vai esat kādreiz iesniedzis/-gusi savu ideju apkaimes attīstībai līdzdalības budžeta konkursā?

9 1.1% 787 98.2% 6 .7% 802 100.0%

        

4 1.2% 340 98.2% 2 .6% 346 100.0%

5 1.1% 447 98.2% 4 .8% 456 100.0%

        

  79 98.2% 2 1.8% 81 100.0%

1 1.0% 117 98.1% 1 .9% 119 100.0%

4 1.8% 163 98.2%   167 100.0%

2 1.7% 130 98.3%   132 100.0%

2 1.6% 131 96.9% 2 1.5% 135 100.0%

  167 99.3% 1 .7% 168 100.0%

        

  29 100.0%   29 100.0%

2 .5% 441 98.8% 3 .7% 446 100.0%

7 2.1% 317 97.1% 3 .8% 327 100.0%

        

7 1.9% 357 96.7% 5 1.4% 369 100.0%

2 .5% 430 99.3% 1 .2% 433 100.0%

        

7 1.9% 358 96.7% 5 1.4% 370 100.0%

2 .5% 417 99.3% 1 .2% 420 100.0%

  12 100.0%   12 100.0%

        

9 1.4% 642 97.8% 6 .9% 657 100.0%

  145 100.0%   145 100.0%

        

2 1.3% 141 98.7%   143 100.0%

6 1.3% 427 97.9% 4 .8% 437 100.0%

1 .6% 219 98.4% 2 1.0% 222 100.0%

        

3 3.8% 63 94.2% 2 2.0% 68 100.0%

4 1.4% 294 98.2% 1 .4% 299 100.0%

  169 99.4% 1 .6% 170 100.0%

1 2.3% 42 97.7%   43 100.0%

  144 99.2% 1 .8% 145 100.0%

  29 100.0%   29 100.0%

1 6.4% 16 93.6%   17 100.0%

  30 97.0% 1 3.0% 31 100.0%

        

  153 99.4% 1 .6% 154 100.0%

1 .8% 152 99.2%   153 100.0%

2 .9% 189 99.1%   191 100.0%

5 3.0% 146 96.8% 1 .2% 152 100.0%

1 .9% 147 96.2% 4 3.0% 152 100.0%

        

1 1.0% 94 98.0% 1 .9% 96 100.0%

3 1.7% 177 97.1% 2 1.1% 182 100.0%

1 .9% 130 99.1%   131 100.0%

1 .9% 96 98.3% 1 .8% 98 100.0%

  188 99.0% 2 1.0% 190 100.0%

3 3.0% 102 97.0%   105 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\ NA

Vai esat kādreiz iesniedzis/-gusi savu ideju apkaimes attīstībai līdzdalības
budžeta konkursā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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4. Attieksme pret svētku noformējumu pilsētvidē 

Saskaņā ar aptaujas datiem aptuveni puse aptaujāto rīdzinieku (49%) bieži pievērš uzmanību svētku 

noformējumam Rīgā. 43% to dara dažkārt, bet 8% atzina, ka tam nekad nepievērš uzmanību. 

 

To, ka uzmanību svētku noformējumam Rīgā pievērš “bieži”, biežāk nekā caurmērā norādīja 

sievietes, jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, aptaujas dalībnieki 

ar zemiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

Atbildi “dažkārt” biežāk nekā caurmērā izvēlējās vīrieši, aptaujātie ar vidējo izglītību, aptaujas 

dalībnieki ar vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Vidzemes priekšpilsētā, Kurzemes un Ziemeļu 

rajonos dzīvojošie.  

Biežāk nekā caurmērā “nekad” to nedarot vīrieši, aptaujas dalībnieki vecumā no 45 līdz 54 gadiem, 

aptaujas dalībnieki ar pamatizglītību, kā arī Latgales priekšpilsētas iedzīvotāji.  

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Bieži
48.7%

Dažkārt
42.7%

Nekad
7.7%

Grūti pateikt
1.0%

Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Vai pievēršat uzmanību svētku noformējumam Rīgā?
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Ziemeļu rajons (n=105)

%

Bieži Dažkārt Nekad Grūti pateikt

Q: Vai pievēršat uzmanību svētku noformējumam Rīgā?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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To, ka Rīgas noformējums svētkos pēdējo 12 mēnešu laikā vienmēr ir bijis pamanāms, uzmanību 

piesaistošs, norādīja 16% aptaujāto, un vēl 39% rīdzinieku norādīja, ka tas biežāk ir bijis pamanāms. 

34% to atzina par biežāk nepamanāmu, bet to, ka Rīgas noformējums svētkos nekad nav bijis 

pamanāms, atzina 5%.  

 

To, ka Rīgas noformējums svētkos pēdējo 12 mēnešu laikā vienmēr ir bijis pamanāms, uzmanību 

piesaistošs biežāk nekā caurmērā norādīja aptaujātie vecumā no 18 līdz 34 gadiem, tie, kuri ģimenē 

runā galvenokārt latviešu valodā, nestrādājošie, aptaujātie ar zemiem ienākumiem, kā arī Latgales 

priekšpilsētas iedzīvotāji.  

To, ka šajā periodā nekad nav pamanījuši noformējumu svētkos, biežāk nekā caurmērā atzina 

respondenti bez LR pilsonības.  

Jāpiebilst, ka tie, kuriem ir 65 gadi un vairāk, un aptaujas dalībnieki ar pamatizglītību biežāk nekā 

caurmērā norādīja gan to, ka vienmēr pamana, gan arī to, ka nekad nepamana noformējumu 

svētkos (retāk izvēlētas citas atbildes). 

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

 

Vienmēr
15.7%

Biežāk jā
38.6%

Biežāk nē
34.0%

Nekad
5.3%

Grūti pateikt
6.4%

Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Vai, Jūsuprāt, Rīgas noformējums svētkos pēdējo 12 mēnešu laikā ir bijis pamanāms, uzmanību
piesaistošs?
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%

Vienmēr Biežāk jā Biežāk nē Nekad Grūti pateikt

Q: Vai, Jūsuprāt, Rīgas noformējums svētkos pēdējo 12 mēnešu laikā ir bijis pamanāms, uzmanību
piesaistošs?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Vai pievēršat uzmanību svētku noformējumam Rīgā?

395 48.7% 339 42.7% 59 7.7% 9 1.0% 802 100.0%

          

132 38.3% 171 49.6% 38 10.9% 5 1.1% 346 100.0%

263 57.6% 168 36.7% 21 4.9% 4 .8% 456 100.0%

          

43 55.2% 31 37.9% 5 5.4% 2 1.6% 81 100.0%

62 50.1% 47 41.0% 8 7.3% 2 1.7% 119 100.0%

83 49.5% 76 45.2% 8 5.3%   167 100.0%

60 44.4% 59 44.6% 13 11.0%   132 100.0%

66 48.1% 57 44.0% 9 6.1% 3 1.8% 135 100.0%

81 47.9% 69 40.2% 16 10.5% 2 1.4% 168 100.0%

          

9 35.2% 14 42.3% 6 22.5%   29 100.0%

195 42.9% 207 47.2% 38 8.8% 6 1.2% 446 100.0%

191 58.2% 118 36.3% 15 4.8% 3 .8% 327 100.0%

          

189 52.1% 154 41.0% 21 5.8% 5 1.1% 369 100.0%

206 46.2% 185 43.9% 38 9.1% 4 .8% 433 100.0%

          

187 51.0% 154 41.1% 24 6.7% 5 1.1% 370 100.0%

205 47.5% 178 43.5% 35 8.6% 2 .4% 420 100.0%

3 24.0% 7 57.0%   2 19.0% 12 100.0%

          

330 49.4% 273 42.1% 46 7.5% 8 1.0% 657 100.0%

65 45.7% 66 45.2% 13 8.5% 1 .6% 145 100.0%

          

72 50.0% 63 44.2% 7 5.0% 1 .8% 143 100.0%

215 47.8% 186 43.8% 32 7.6% 4 .8% 437 100.0%

108 49.7% 90 39.0% 20 9.7% 4 1.6% 222 100.0%

          

43 64.9% 18 25.9% 5 7.2% 2 2.0% 68 100.0%

159 52.2% 124 42.4% 15 5.0% 1 .4% 299 100.0%

66 37.6% 87 52.0% 16 9.9% 1 .6% 170 100.0%

19 40.9% 20 48.0% 3 8.5% 1 2.7% 43 100.0%

69 48.4% 59 39.0% 14 10.7% 3 1.9% 145 100.0%

11 40.1% 16 53.8% 1 2.9% 1 3.2% 29 100.0%

10 59.7% 7 40.3%     17 100.0%

18 56.4% 8 26.6% 5 17.0%   31 100.0%

          

79 52.2% 60 38.5% 14 9.1% 1 .2% 154 100.0%

77 49.1% 61 40.7% 14 9.6% 1 .6% 153 100.0%

94 47.9% 85 45.7% 12 6.3%   191 100.0%

79 50.0% 60 41.0% 11 8.1% 2 .9% 152 100.0%

66 44.5% 73 46.5% 8 5.6% 5 3.4% 152 100.0%

          

52 55.0% 38 38.5% 4 4.5% 2 2.0% 96 100.0%

88 46.9% 86 48.6% 6 3.5% 2 1.0% 182 100.0%

55 40.8% 63 48.6% 11 9.2% 2 1.4% 131 100.0%

64 65.7% 31 31.2% 3 3.1%   98 100.0%

95 49.6% 69 36.8% 25 13.1% 1 .5% 190 100.0%

41 38.8% 52 50.2% 10 8.8% 2 2.1% 105 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Bieži

nesvērts
skaits rindu %

Dažkārt

nesvērts
skaits rindu %

Nekad

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\ NA

Vai pievēršat uzmanību svētku noformējumam Rīgā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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2. Vai, Jūsuprāt, Rīgas noformējums svētkos pēdējo 12 mēnešu laikā ir bijis pamanāms, uzmanību piesaistošs?

125 15.7% 316 38.6% 271 34.0% 40 5.3% 50 6.4% 802 100%

            

44 12.8% 130 36.4% 121 36.3% 21 6.1% 30 8.4% 346 100%

81 18.1% 186 40.6% 150 32.1% 19 4.5% 20 4.7% 456 100%

            

16 20.7% 39 47.4% 21 26.8% 2 2.4% 3 2.6% 81 100%

24 20.3% 47 35.3% 38 34.6% 5 4.9% 5 4.9% 119 100%

20 11.1% 66 40.1% 64 37.6% 7 4.8% 10 6.3% 167 100%

16 11.9% 57 42.4% 47 35.3% 4 3.4% 8 7.0% 132 100%

19 15.1% 51 36.8% 49 36.8% 9 6.6% 7 4.6% 135 100%

30 19.0% 56 32.4% 52 28.5% 13 8.5% 17 11.6% 168 100%

            

7 29.5% 8 24.4% 8 24.7% 3 11.1% 3 10.3% 29 100%

66 14.1% 167 38.3% 157 34.8% 28 6.4% 28 6.4% 446 100%

52 16.7% 141 40.4% 106 33.7% 9 3.1% 19 6.2% 327 100%

            

61 18.0% 171 45.7% 104 27.2% 13 3.7% 20 5.4% 369 100%

64 13.9% 145 33.4% 167 39.1% 27 6.4% 30 7.2% 433 100%

            

64 18.7% 169 44.9% 102 26.6% 14 4.1% 21 5.7% 370 100%

60 13.5% 142 33.6% 165 39.9% 26 6.3% 27 6.7% 420 100%

1 8.2% 5 45.6% 4 27.3%   2 19.0% 12 100%

            

98 15.2% 273 40.3% 215 33.2% 28 4.6% 43 6.7% 657 100%

27 17.7% 43 31.3% 56 37.5% 12 8.3% 7 5.2% 145 100%

            

20 15.5% 58 37.9% 52 36.9% 5 3.8% 8 5.9% 143 100%

56 12.3% 184 41.4% 155 36.0% 21 5.1% 21 5.2% 437 100%

49 23.4% 74 32.8% 64 27.5% 14 6.6% 21 9.6% 222 100%

            

13 21.0% 26 35.6% 20 30.9% 5 7.3% 4 5.3% 68 100%

34 11.3% 131 42.5% 115 39.5% 10 3.7% 9 3.2% 299 100%

22 12.4% 68 39.9% 57 33.2% 9 5.5% 14 9.0% 170 100%

7 16.3% 17 37.7% 15 34.2% 2 6.2% 2 5.7% 43 100%

31 23.3% 43 28.3% 46 30.2% 9 6.6% 16 11.6% 145 100%

5 17.0% 14 48.6% 8 28.2% 1 2.9% 1 3.2% 29 100%

3 17.6% 7 40.6% 5 30.1%   2 11.7% 17 100%

10 32.3% 10 30.8% 5 16.3% 4 13.3% 2 7.2% 31 100%

            

33 21.7% 45 29.6% 54 34.0% 8 5.5% 14 9.2% 154 100%

19 12.3% 61 40.5% 55 35.0% 12 7.9% 6 4.3% 153 100%

32 16.3% 80 40.7% 64 34.8% 6 3.2% 9 5.0% 191 100%

19 12.6% 71 43.0% 48 34.9% 7 5.1% 7 4.5% 152 100%

22 15.3% 59 38.5% 50 31.0% 7 5.3% 14 9.8% 152 100%

            

11 11.9% 43 45.5% 39 39.5% 1 1.2% 2 2.0% 96 100%

24 12.1% 84 45.9% 60 34.3% 6 3.4% 8 4.3% 182 100%

19 14.3% 47 35.1% 48 37.0% 9 7.0% 8 6.6% 131 100%

13 13.0% 20 19.8% 49 51.9% 5 4.8% 11 10.4% 98 100%

45 23.2% 80 42.8% 41 21.6% 14 7.1% 10 5.2% 190 100%

13 12.7% 42 39.9% 34 33.0% 5 4.4% 11 10.0% 105 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk jā

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk nē

nesvērts
skaits rindu %

Nekad

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\ NA

Vai, Jūsuprāt, Rīgas noformējums svētkos pēdējo 12 mēnešu laikā ir bijis pamanāms,
uzmanību piesaistošs?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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5. Rīgas festivālu notikumu apmeklēšana 

Vairāk nekā 2/5 aptaujāto (44%) norādīja, ka pašvaldības līdzfinansētie Rīgas festivālu notikumi 

viņus neinteresē. 16% norādīja, ka viņus interesē Starptautiskais festivāls “Baltijas Pērle”, 12% - 

Starptautiskais mūzikas festivāls “Rīgas Ritmi”, 11% - Starptautiskais laikmetīgā cirka un ielu 

mākslas festivāls “Re Rīga!”, 11% - Rīgas Modes nedēļa / Riga Fashion Week, 11% - Latvijas 

Nacionālais filmu festivāls un balva “Lielais Kristaps”, 10% - Rīgas Starptautiskais kino festivāls jeb 

Riga IFF, 8%- Nepieradinātās mūzikas festivāls “Skaņu mežs”, 7% - Rīgas Vēsturiskās mūzikas un 

dejas festivāls, 7% - Starptautiskais laikmetīgās dejas festivāls “Laiks dejot”, 7% - Starptautiskais 

dzejas festivāls “Dzejas dienas”, 6% - Starptautiskais jaunā teātra festivāls “Homo Novus”, 5% - 

Jaunās mūzikas festivāls “Arēna”, 5% - Rīgas Fotogrāfijas biennāle NEXT, 5% - Rīgas 

Starptautiskais īsfilmu festivāls “2ANNAS”, 5% - Pasaules mūzikas festivāls “Porta”. Citi festivāli ir 

minēti retāk.  
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Starptautiskais mūzikas festivāls “Rīgas Ritmi”

Starptautiskais laikmetīgā cirka un ielu mākslas 
festivāls “Re Rīga!”

Rīgas Modes nedēļa / Riga Fashion Week

Latvijas Nacionālais filmu festivāls un balva “Lielais Kristaps”

Rīgas Starptautiskais kino festivāls jeb Riga IFF

Nepieradinātās mūzikas festivāls “Skaņu mežs”

Rīgas Vēsturiskās mūzikas un dejas festivāls

Starptautiskais laikmetīgās dejas festivāls “Laiks dejot”

Starptautiskais dzejas festivāls “Dzejas dienas”

Starptautiskais jaunā teātra festivāls “Homo Novus”

Jaunās mūzikas festivāls “Arēna”

Rīgas Fotogrāfijas biennāle NEXT

Rīgas Starptautiskais īsfilmu festivāls “2ANNAS”

Pasaules mūzikas festivāls “Porta”

Latvijas Jaunās mūzikas dienas (Baltijas Mūzikas dienas)

Starptautiskais Baltijas baleta festivāls “No klasikas līdz avangardam”

Starptautiskais Baha kamermūzikas festivāls

RIXC Mākslas un zinātnes festivāls

Laikmetīgās mākslas festivāls “Survival Kit”

Rīgas A Cappella festivāls

Rīgas performances mākslas festivāls “Starptelpa”

Eksperimentālā kino festivāls “Process”

Prozas lasījumi

Neviens no šiem pasākumiem neinteresē

Grūti pateikt

%

Q: Kuri pašvaldības līdzfinansētie Rīgas festivālu notikumi Jūs interesē (t.i., Jūs tos esat apmeklējuši un/ vai plānojat
apmeklēt šogad)?

Bāze: visi respondenti, n=802
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1. Kuri pašvaldības līdzfinansētie Rīgas festivālu notikumi Jūs interesē (t.i., Jūs tos esat apmeklējuši un/ vai plānojat apmeklēt šogad)?

50 5.8% 82 9.9% 33 4.0% 95 12.2% 59 7.5% 42 5.1% 34 4.1% 88 11.4% 42 5.2% 59 7.4% 57 6.7% 39 5.0% 15 1.8% 88 11.3%
                            

16 4.4% 24 6.3% 12 3.3% 31 9.0% 23 6.9% 15 4.1% 12 3.1% 27 8.2% 17 4.5% 15 4.3% 12 3.2% 16 4.9% 4 1.1% 21 6.2%
34 7.0% 58 13.0% 21 4.5% 64 14.9% 36 8.0% 27 5.9% 22 4.8% 61 14.1% 25 5.7% 44 10.1% 45 9.6% 23 5.1% 11 2.4% 67 15.6%

                            

5 4.6% 12 15.1% 4 5.0% 12 16.7% 10 12.1% 5 5.7% 4 4.3% 10 13.7% 1 1.0% 6 7.4% 6 5.4% 6 8.1% 1 1.5% 21 24.3%
14 11.7% 23 17.9% 10 8.3% 16 12.6% 12 8.7% 11 9.0% 6 5.3% 15 11.7% 10 8.3% 9 6.8% 4 3.0% 9 7.8% 1 .9% 23 19.2%

11 6.2% 18 10.7% 9 5.4% 25 15.7% 16 10.2% 12 7.0% 12 7.5% 18 10.8% 9 4.9% 16 10.2% 15 8.9% 11 6.5% 4 1.7% 21 12.7%
10 5.9% 11 6.2% 5 2.4% 18 13.5% 9 6.5% 8 4.3% 5 2.4% 20 14.6% 9 6.7% 11 8.2% 9 5.7% 4 2.2% 4 2.6% 13 9.8%

4 2.4% 12 8.1%   17 11.0% 7 5.2% 2 1.6% 4 2.0% 14 11.2% 4 2.6% 9 6.6% 14 10.8% 6 4.8% 4 3.1% 3 2.3%
6 3.5% 6 3.9% 5 3.0% 7 4.1% 5 3.2% 4 2.5% 3 2.0% 11 6.8% 9 5.9% 8 4.4% 9 4.8% 3 1.8% 1 .7% 7 4.5%

                            
1 4.7% 1 3.5%   1 4.7%   1 1.1%           1 3.4%   3 9.3%

16 2.9% 32 7.0% 14 3.0% 38 8.7% 25 5.1% 17 3.8% 12 2.2% 41 9.2% 13 2.5% 24 5.2% 23 4.7% 17 3.9% 5 1.1% 42 9.7%

33 10.0% 49 14.7% 19 5.7% 56 17.8% 34 11.5% 24 7.2% 22 7.0% 47 15.4% 29 9.4% 35 11.3% 34 10.0% 21 6.8% 10 2.9% 43 13.6%
                            

31 8.2% 53 14.4% 21 6.0% 55 15.6% 39 11.0% 28 7.7% 17 4.2% 42 12.1% 21 5.6% 33 9.5% 47 12.4% 24 6.8% 12 3.2% 46 12.5%
19 4.0% 29 6.6% 12 2.4% 40 9.6% 20 4.8% 14 3.1% 17 3.9% 46 10.8% 21 4.8% 26 5.9% 10 2.3% 15 3.7% 3 .7% 42 10.3%

                            
31 8.1% 51 13.8% 20 5.7% 56 16.0% 38 10.7% 28 7.7% 17 4.2% 39 11.1% 22 6.0% 31 8.9% 47 12.4% 24 6.8% 13 3.5% 43 11.5%

18 4.1% 31 7.2% 12 2.6% 39 9.6% 21 5.2% 14 3.2% 17 4.0% 48 11.7% 19 4.4% 28 6.5% 10 2.4% 15 3.8% 2 .5% 44 11.2%
1 2.6%   1 2.6%         1 3.8% 1 9.1%         1 3.8%

                            

47 6.7% 76 11.3% 29 4.3% 86 13.3% 54 8.3% 36 5.3% 27 3.9% 75 12.0% 38 5.8% 48 7.4% 55 7.9% 34 5.4% 15 2.2% 77 12.0%
3 1.7% 6 3.9% 4 2.5% 9 7.2% 5 4.1% 6 4.0% 7 4.5% 13 8.5% 4 2.5% 11 7.5% 2 1.3% 5 3.6%   11 8.0%

                            

14 9.4% 14 9.4% 5 4.0% 28 20.8% 15 10.5% 8 6.1% 4 2.8% 19 14.7% 11 8.0% 16 12.0% 23 15.4% 5 3.9% 5 3.8% 16 10.7%

27 5.4% 54 11.5% 20 4.1% 52 11.8% 33 7.6% 26 5.4% 22 4.8% 50 11.3% 21 4.6% 30 6.9% 25 5.4% 26 5.9% 7 1.3% 49 11.5%
9 4.1% 14 6.8% 8 3.6% 15 7.0% 11 5.1% 8 3.5% 8 3.2% 19 9.0% 10 4.4% 13 5.5% 9 3.3% 8 4.0% 3 1.6% 23 11.2%

                            
6 6.7% 10 13.8% 4 5.0% 12 16.9% 6 5.7% 4 4.8% 5 8.0% 13 19.8% 7 11.6% 5 9.3% 6 8.3% 6 8.3% 3 4.0% 12 17.9%

29 9.0% 43 13.6% 15 5.0% 45 16.0% 32 11.5% 21 6.7% 13 3.9% 33 11.5% 18 6.0% 30 9.9% 33 10.3% 20 6.9% 8 2.3% 40 13.1%
2 1.3% 9 5.2% 3 2.0% 12 7.3% 4 2.4% 4 2.5% 3 1.9% 16 9.5% 3 1.9% 8 5.2% 7 4.0% 4 2.7% 1 .6% 9 5.8%

4 9.0% 6 12.3% 3 4.9% 11 23.4% 6 14.8% 5 11.9% 5 12.2% 7 16.6% 4 7.1% 3 5.6% 2 4.4% 1 1.0%   4 11.4%

4 2.5% 6 4.4% 5 3.3% 6 3.4% 5 3.9% 4 2.8% 4 2.6% 11 7.6% 7 5.0% 7 4.3% 8 5.5% 3 2.2% 2 1.8% 7 5.0%
2 5.4% 3 11.5% 1 4.0% 7 26.8% 4 11.8% 2 5.1% 2 3.8% 5 19.8% 1 2.7% 4 13.2% 1 1.1% 4 14.7% 1 4.0% 8 25.7%

1 5.9% 1 5.8%   1 6.1% 1 6.1%   1 6.2% 2 13.1% 2 11.6%         4 23.7%
2 7.2% 4 11.2% 2 6.2% 1 3.7% 1 3.4% 2 6.3% 1 3.4% 1 3.0%   2 6.6%   1 3.5%   4 13.2%

                            
4 2.1% 11 7.4% 6 3.6% 12 8.0% 8 4.8% 7 4.3% 7 4.1% 15 9.9% 6 3.9% 6 3.4% 8 5.2% 2 1.0% 3 1.8% 15 10.6%

10 6.3% 13 8.9% 5 3.4% 18 12.6% 6 4.7% 6 3.9% 4 2.8% 15 10.7% 11 6.5% 7 5.1% 14 8.9% 5 3.7% 2 1.3% 15 10.6%
11 5.2% 29 14.2% 11 4.8% 30 15.3% 23 12.2% 14 6.2% 12 6.2% 24 12.2% 11 5.6% 16 8.6% 17 7.6% 12 6.7% 3 1.3% 27 14.5%

13 8.2% 13 7.5% 5 4.0% 19 12.6% 12 7.8% 9 6.6% 5 3.0% 15 10.1% 10 6.5% 14 9.4% 12 8.3% 11 7.5% 6 4.4% 17 11.0%

12 7.4% 16 10.2% 6 3.6% 16 11.4% 10 6.3% 6 3.8% 6 3.4% 19 13.7% 4 3.0% 16 10.5% 6 2.8% 9 5.8% 1 .2% 14 8.5%
                            

12 12.9% 16 18.1% 7 7.7% 13 14.1% 8 8.8% 8 9.0% 8 8.9% 10 11.1% 6 6.7% 8 8.4% 9 9.1% 5 5.8% 3 3.2% 10 10.7%
12 6.3% 24 13.2% 5 2.5% 27 14.7% 13 6.9% 9 5.0% 5 2.6% 33 18.6% 8 4.5% 17 9.5% 16 8.3% 7 4.0% 3 1.6% 25 13.4%

5 3.9% 13 9.0% 4 3.0% 11 8.5% 8 6.2% 3 2.0% 4 3.1% 11 7.9% 7 4.8% 10 7.7% 10 7.3% 4 2.8% 2 1.7% 14 11.0%
7 7.9% 9 9.7% 7 7.7% 22 23.2% 12 12.8% 4 4.4% 7 7.6% 8 8.5% 6 6.6% 12 12.1% 7 7.2% 12 12.9% 2 2.0% 9 9.6%

9 4.6% 19 10.3% 9 4.7% 17 9.3% 14 7.6% 14 7.5% 8 4.3% 23 12.0% 9 4.6% 10 5.0% 11 5.4% 8 4.2% 5 2.5% 23 12.3%

5 5.0% 1 .9% 1 .9% 5 4.7% 4 3.4% 4 3.7% 2 2.0% 3 3.3% 6 6.0% 2 2.0% 4 3.6% 3 2.5%   7 6.8%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Starptautiskais jaunā
teātra festivāls
“Homo Novus”

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas Starptautiskais
kino festivāls jeb Riga

IFF

nesvērts
skaits rindu %

Laikmetīgās mākslas
festivāls “Survival Kit”

nesvērts
skaits rindu %

Starptautiskais
mūzikas festivāls

“Rīgas Ritmi”

nesvērts
skaits rindu %

Nepieradinātās
mūzikas festivāls

“Skaņu mežs”

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas Starptautiskais
īsfilmu festivāls

“2ANNAS”

nesvērts
skaits rindu %

RIXC Mākslas un
zinātnes festivāls

nesvērts
skaits rindu %

Starptautiskais
laikmetīgā cirka un

ielu mākslas festivāls
“Re Rīga!”

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas Fotogrāfijas
biennāle NEXT

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas Vēsturiskās
mūzikas un dejas

festivāls

nesvērts
skaits rindu %

Starptautiskais
dzejas festivāls
“Dzejas dienas”

nesvērts
skaits rindu %

Pasaules mūzikas
festivāls “Porta”

nesvērts
skaits rindu %

Prozas lasījumi

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas Modes nedēļa
\ Riga Fashion Week

Kuri pašvaldības līdzfinansētie Rīgas festivālu notikumi Jūs interesē (t.i., Jūs tos esat apmeklējuši un/ vai plānojat apmeklēt šogad)?

Bāze: visi respondenti, n=802  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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1. Kuri pašvaldības līdzfinansētie Rīgas festivālu notikumi Jūs interesē (t.i., Jūs tos esat apmeklējuši un/ vai plānojat apmeklēt šogad)?

42 5.3% 53 7.0% 36 4.3% 35 4.3% 122 15.5% 94 11.0% 38 4.7% 19 2.3% 16 2.0% 22 2.5% 355 44.2% 71 8.8% 802 209.1%
                          

15 4.1% 15 4.9% 6 1.4% 10 2.7% 37 11.3% 32 9.2% 11 3.3% 4 1.3% 5 1.4% 6 1.6% 185 52.5% 36 10.2% 346 173.5%
27 6.4% 38 8.8% 30 6.7% 25 5.6% 85 19.2% 62 12.5% 27 6.0% 15 3.2% 11 2.6% 16 3.3% 170 37.0% 35 7.6% 456 239.7%

                          

5 4.6% 7 8.4% 1 1.4% 3 2.9% 11 12.1% 7 7.3% 5 5.5% 2 2.2%   5 6.3% 26 32.6% 14 18.2% 81 226.4%
12 9.2% 12 10.7% 6 4.4% 4 3.7% 20 17.5% 16 11.6% 10 8.0% 3 3.0% 5 4.7%   41 35.5% 7 6.1% 119 245.7%

13 8.0% 7 4.7% 8 5.2% 11 6.8% 23 13.8% 20 12.0% 9 5.3% 6 3.3% 4 2.3% 7 3.2% 59 35.8% 18 9.7% 167 228.4%
8 6.4% 10 7.2% 8 4.9% 8 4.9% 23 18.0% 19 12.8% 7 4.7% 3 1.9% 5 2.9% 6 3.3% 62 48.1% 11 7.9% 132 214.1%

3 2.0% 10 8.0% 3 2.3% 3 2.4% 28 19.3% 15 10.3% 3 2.3% 4 2.4% 1 .6% 3 2.6% 56 44.2% 15 11.1% 135 179.5%
1 .7% 7 4.6% 10 5.7% 6 3.4% 17 11.1% 17 9.9% 4 2.7% 1 .7% 1 .7% 1 .6% 111 66.9% 6 3.3% 168 161.2%

                          
1 3.4% 1 3.4%     3 12.6% 1 4.4% 1 3.4%     1 3.4% 19 65.8% 5 17.1% 29 140.2%

21 4.3% 22 5.2% 13 2.6% 13 2.5% 57 13.0% 43 9.0% 23 5.0% 10 2.2% 9 1.9% 9 1.9% 235 52.4% 39 9.1% 446 178.1%

20 7.0% 30 10.0% 23 7.0% 22 7.1% 62 19.4% 50 14.4% 14 4.5% 9 2.7% 7 2.3% 12 3.2% 101 30.7% 27 7.6% 327 259.5%
                          

24 6.9% 27 7.5% 16 3.8% 21 5.7% 60 16.8% 68 18.1% 22 6.3% 8 2.1% 10 2.9% 13 3.3% 130 34.4% 34 9.3% 369 246.4%
18 4.2% 26 6.7% 20 4.6% 14 3.1% 62 14.5% 26 5.6% 16 3.6% 11 2.5% 6 1.4% 9 1.9% 225 51.6% 37 8.5% 433 181.2%

                          
25 7.3% 26 7.2% 18 4.5% 21 5.7% 60 16.8% 71 19.1% 22 6.4% 9 2.5% 12 3.5% 14 3.7% 135 35.5% 36 10.0% 370 248.5%

17 4.0% 27 7.1% 18 4.2% 14 3.2% 62 14.9% 22 4.9% 16 3.6% 10 2.2% 4 .9% 8 1.6% 212 50.0% 35 8.1% 420 181.4%
          1 2.6%         8 80.7%   12 105.3%

                          

36 5.6% 50 8.1% 32 4.6% 31 4.7% 105 16.3% 84 12.0% 32 4.8% 12 1.8% 13 2.1% 19 2.7% 275 42.1% 54 8.1% 657 218.8%
6 4.4% 3 2.5% 4 2.7% 4 2.4% 17 12.0% 10 6.6% 6 4.3% 7 4.6% 3 1.8% 3 1.4% 80 53.5% 17 12.0% 145 167.5%

                          

9 7.6% 10 6.9% 6 4.2% 10 6.9% 26 18.4% 26 17.3% 10 8.0% 3 2.2% 3 2.6% 9 6.7% 54 38.7% 8 5.5% 143 256.2%

25 5.5% 30 7.4% 19 4.2% 16 3.6% 69 15.8% 47 9.8% 16 3.4% 12 2.6% 11 2.4% 9 1.4% 174 40.6% 46 10.0% 437 203.9%
8 3.4% 13 6.3% 11 4.3% 9 4.0% 27 12.7% 21 9.1% 12 5.5% 4 1.9% 2 .8% 4 1.9% 127 56.4% 17 8.5% 222 187.3%

                          
3 5.0% 8 10.8% 6 7.9% 3 3.9% 19 26.8% 14 15.9% 3 3.9% 1 1.7%   2 2.2% 18 28.8% 8 11.6% 68 258.6%

21 7.2% 21 7.8% 16 5.6% 20 6.5% 52 17.6% 45 14.2% 16 5.3% 8 2.4% 8 2.7% 14 4.0% 106 35.8% 18 6.1% 299 240.9%
6 3.8% 7 4.2%   1 .7% 18 11.4% 8 5.0% 4 2.7% 2 1.3% 2 1.3% 2 1.2% 94 54.7% 20 11.1% 170 149.7%

4 8.2% 4 11.1% 3 6.7% 2 5.1% 6 13.9% 6 15.0% 3 6.8% 4 9.6% 4 9.8%   10 25.4% 8 16.8% 43 262.9%

2 1.0% 6 4.6% 10 6.4% 4 2.5% 14 10.5% 14 9.2% 5 4.1% 1 .8% 1 .7% 1 .7% 97 68.2% 6 4.2% 145 167.0%
3 8.1% 4 12.2%   2 5.1% 5 14.5% 2 7.0% 4 11.2% 1 2.7%   3 10.3% 10 33.7% 4 15.3% 29 269.4%

2 10.6% 1 7.0% 1 6.5% 2 12.6% 3 19.0% 1 5.9% 1 5.3%       5 30.6% 2 10.6% 17 186.4%
1 3.4% 2 6.6%   1 3.4% 5 15.4% 4 12.4% 2 5.8% 2 5.8% 1 2.3%   15 50.1% 5 15.8% 31 188.6%

                          
4 1.4% 8 5.2% 9 5.6% 6 3.4% 14 9.1% 14 8.0% 9 5.7% 2 1.3% 3 1.4% 3 1.5% 91 58.6% 11 7.2% 154 178.4%

7 4.5% 10 7.5% 6 3.3% 8 5.6% 24 17.2% 16 11.3% 5 3.2% 2 1.2% 1 .7% 3 1.7% 79 50.3% 8 5.0% 153 200.9%
11 6.6% 14 7.7% 9 4.1% 7 3.0% 32 16.8% 24 11.2% 11 5.5% 7 3.5% 6 3.3% 8 3.7% 75 38.5% 11 5.7% 191 230.1%

8 5.9% 11 7.0% 8 5.7% 8 5.2% 27 17.9% 25 15.9% 7 5.5% 7 4.6% 4 2.6% 2 1.1% 53 36.9% 11 6.9% 152 222.4%

12 7.9% 10 7.5% 4 2.6% 6 4.3% 25 15.9% 15 8.3% 6 3.4% 1 .5% 2 1.6% 6 3.9% 57 38.7% 30 20.7% 152 205.9%
                          

7 7.9% 4 4.3% 7 7.4% 6 6.4% 13 13.9% 19 20.4% 6 6.7% 2 2.3% 2 2.4% 6 6.9% 36 36.1% 8 8.6% 96 257.9%
13 7.3% 17 9.4% 6 3.2% 6 3.4% 34 19.1% 22 11.8% 8 4.4% 2 1.1% 5 2.7% 5 2.6% 72 39.0% 17 10.0% 182 225.0%

3 2.4% 6 4.6% 7 5.1% 4 2.5% 24 17.5% 16 11.2% 5 3.9% 1 .9%   2 1.4% 70 54.3% 12 9.3% 131 191.9%
7 7.7% 11 12.0% 6 6.1% 7 7.3% 18 18.7% 15 15.8% 7 7.5% 2 2.2% 2 2.4% 4 4.2% 38 37.1% 6 6.0% 98 259.3%

8 4.5% 12 5.9% 10 5.1% 10 5.3% 20 10.9% 17 8.8% 9 4.6% 5 2.7% 3 1.6% 4 2.1% 87 45.2% 10 5.4% 190 196.5%

4 3.8% 3 3.0%   2 1.9% 13 12.0% 5 4.5% 3 2.6% 7 6.4% 4 3.9% 1 .8% 52 49.7% 18 17.1% 105 150.2%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jaunās mūzikas
festivāls “Arēna”

nesvērts
skaits rindu %

Starptautiskais
laikmetīgās dejas

festivāls “Laiks dejot”

nesvērts
skaits rindu %

Starptautiskais
Baltijas baleta

festivāls “No klasikas
līdz avangardam”

nesvērts
skaits rindu %

Starptautiskais Baha
kamermūzikas

festivāls

nesvērts
skaits rindu %

Starptautiskais
festivāls “Baltijas

Pērle”

nesvērts
skaits rindu %

Latvijas Nacionālais
filmu festivāls un

balva “Lielais
Kristaps”

nesvērts
skaits rindu %

Latvijas Jaunās
mūzikas dienas

(Baltijas Mūzikas
dienas)

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas performances
mākslas festivāls

“Starptelpa”

nesvērts
skaits rindu %

Eksperimentālā kino
festivāls “Process”

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas A Cappella
festivāls

nesvērts
skaits rindu %

Neviens no šiem
pasākumiem

neinteresē (neesmu
apmeklējis\-usi un

neplānoju apmeklēt)

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\NA

Kuri pašvaldības līdzfinansētie Rīgas festivālu notikumi Jūs interesē (t.i., Jūs tos esat apmeklējuši un/ vai plānojat apmeklēt šogad)?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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6. Sportošanas iespējas Rīgā 

Vairāk nekā 3/5 rīdzinieku (65%) ir apmierināti (atbildes “pilnībā apmierināts/-a” un “drīzāk 

apmierināts/-a”) ar sportošanas iespējām Rīgā. Pretējo nostāju (atbildes “pilnīgi neapmierināts/-a” un 

“drīzāk neapmierināts/-a”) pauda 14% aptaujāto. 

 

Biežāk nekā caurmērā ar sportošanas iespējām Rīgā kopumā apmierināti bija aptaujātie vecumā no 

18 līdz 34 gadiem, respondenti ar augstāko izglītību, tie, kuri ģimenē sarunājas galvenokārt latviešu 

valodā, aptaujas dalībnieki ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Zemgales un 

Latgales priekšpilsētu iedzīvotāji. 

Kritisku nostāju biežāk nekā caurmērā pauda aptaujātie vecumā no 35 līdz 44 gadiem, kā arī 

Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie. 

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Pilnībā apmierināts/-a
14.4%

Drīzāk apmierināts/-a
50.1%

Drīzāk neapmierināts/-a
12.4%

Pilnīgi 
neapmierināts/-a

1.9%

Grūti pateikt
21.2%

Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Kā Jūs vērtējat sportošanas iespējas Rīgā? Vai Jūs ar tām esat…
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visi respondenti (n=802)

vīrieši (n=346)

sievietes (n=456)

18 - 24 g.v. (n=81)

25 - 34 g.v. (n=119)

35 - 44 g.v. (n=167)

45 - 54 g.v. (n=132)

55 - 64 g.v. (n=135)

65 g. un vairāk (n=168)

pamatizglītība (n=29)

vidējā izglītība (n=446)

augstākā izglītība (n=327)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=420)

LR pilsoņi (n=657)

respondenti bez LR pilsonības (n=145)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=143)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=437)

nestrādājošie (n=222)

zemi ienākumi (n=154)

vidēji zemi ienākumi (n=153)

vidēji augsti ienākumi (n=191)

augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=96)

Vidzemes priekšpilsēta (n=182)

Kurzemes rajons (n=131)

Zemgales priekšpilsēta (n=98)

Latgales priekšpilsēta (n=190)

Ziemeļu rajons (n=105)

Pilnībā apmierināts/-a
Drīzāk apmierināts/-a
Drīzāk neapmierināts/-a
Pilnīgi neapmierināts/-a
Grūti pateikt

Q: Kā Jūs vērtējat sportošanas iespējas Rīgā? Vai Jūs ar tām esat…

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Lai nodarbotos ar sporta aktivitātēm, visbiežāk (25%) Rīgas iedzīvotāji izmanto privātos sporta 

klubus (fitnesa klubi, baseini u.c.). Vēl 20% izmanto citu publisko ārtelpu (parks, peldvieta, 

veloceliņš, slēpošanas trase u.tml.), 16% - āra sporta laukumus, 12% - publiski pieejama iekštelpu 

sporta infrastruktūru valsts/pašvaldības iestādes (piem., noteiktos laikos sporta zāles, baseini skolās 

u.tml.). To, ka nenodarbojas ar sporta aktivitātēm, atzina 45% aptaujāto.  

 

  

24.5

19.5

16.1

12.3

8.1

45.4

0.7

0 10 20 30 40 50

Privātos sporta klubus (fitnesa klubi, baseini u.c.)

Citu publisko ārtelpu (parks, peldvieta, veloceliņš,
slēpošanas trase u.tml.)

Āra sporta laukumus

Publiski pieejama iekštelpu sporta infrastruktūru
valsts/pašvaldības iestādes (piem., noteiktos laikos sporta

zāles, baseini skolās u.tml.)

Citu

Nenodarbojos ar sportu

Grūti pateikt

%

Q: Ja Jūs nodarbojaties ar sportu Rīgā, ko Jūs biežāk izmantojat sporta aktivitātēm?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=802
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1. Ja Jūs nodarbojaties ar sportu Rīgā, ko Jūs biežāk izmantojat sporta aktivitātēm?

125 16.1% 165 19.5% 101 12.3% 194 24.5% 69 8.1% 365 45.4% 7 .7% 802 126.7%
                

75 22.9% 70 20.1% 55 16.4% 84 23.9% 27 7.7% 148 41.6%   346 132.5%
50 10.2% 95 19.0% 46 8.8% 110 25.1% 42 8.5% 217 48.7% 7 1.3% 456 121.7%
                

20 23.3% 15 16.5% 16 17.5% 30 34.7% 5 4.7% 26 34.9% 2 1.6% 81 133.3%
33 28.3% 37 32.2% 23 19.7% 46 37.0% 5 4.5% 30 25.0%   119 146.7%
30 17.9% 38 19.8% 20 11.0% 57 33.8% 17 11.0% 56 34.5% 1 .6% 167 128.6%
15 11.4% 29 17.7% 20 13.8% 37 26.7% 12 8.0% 58 47.2%   132 124.9%
15 11.6% 25 17.9% 13 9.8% 14 9.9% 13 8.4% 77 58.1% 2 1.5% 135 117.2%
12 7.0% 21 12.0% 9 4.6% 10 6.0% 17 9.7% 118 71.9% 2 .9% 168 112.0%
                
4 15.2% 4 15.0% 2 8.2% 7 27.4% 2 5.2% 17 56.2% 1 4.1% 29 131.2%

65 14.7% 70 15.2% 52 11.6% 88 20.2% 37 8.1% 238 52.7% 5 .9% 446 123.4%
56 18.2% 91 26.1% 47 13.7% 99 30.5% 30 8.4% 110 34.1% 1 .1% 327 131.0%
                

70 20.1% 83 21.1% 51 12.7% 89 23.8% 33 8.1% 154 41.9% 5 1.3% 369 129.0%
55 13.1% 82 18.3% 50 12.0% 105 25.1% 36 8.2% 211 48.1% 2 .3% 433 124.9%
                

71 20.4% 84 21.6% 52 13.1% 87 23.0% 32 7.5% 156 42.6% 5 1.3% 370 129.5%
51 12.7% 76 17.6% 47 11.5% 104 25.7% 37 8.8% 206 47.9% 1 .2% 420 124.3%
3 20.8% 5 35.7% 2 19.7% 3 24.6%   3 32.3% 1 2.6% 12 135.7%
                

114 18.2% 141 20.3% 92 13.6% 167 25.9% 52 7.2% 281 43.0% 7 .9% 657 128.9%
11 7.1% 24 16.3% 9 6.7% 27 18.9% 17 12.0% 84 56.1%   145 117.0%
                

18 13.3% 29 18.3% 24 15.0% 29 20.5% 18 11.2% 60 43.3%   143 121.6%

85 19.9% 103 21.8% 60 13.0% 133 29.6% 34 7.9% 168 39.4% 5 1.0% 437 132.5%
22 9.5% 33 15.3% 17 8.8% 32 15.9% 17 6.5% 137 60.6% 2 .6% 222 117.1%
                

14 22.8% 21 28.6% 11 14.7% 30 47.8% 7 9.9% 14 20.6% 1 .5% 68 145.0%
56 18.6% 77 22.9% 58 18.0% 86 27.6% 25 7.6% 108 37.6%   299 132.3%
24 15.3% 25 15.4% 12 7.0% 31 17.9% 14 8.7% 94 54.7% 3 1.7% 170 120.9%
9 21.9% 9 18.6% 3 6.3% 15 35.4% 6 14.4% 12 28.6% 1 2.4% 43 127.7%

11 7.0% 16 10.3% 4 3.2% 8 5.3% 12 7.2% 108 75.9% 2 1.0% 145 110.0%
7 21.2% 8 27.5% 9 32.1% 9 30.6% 2 4.7% 8 30.2%   29 146.2%
1 6.4% 4 24.3% 2 11.3% 5 27.9% 1 4.6% 6 36.1%   17 110.6%
3 9.9% 5 16.8% 2 7.0% 10 32.4% 2 6.4% 15 47.8%   31 120.4%
                

17 11.0% 27 16.1% 13 8.5% 23 16.3% 7 3.6% 100 65.1%   154 120.6%
16 10.7% 20 11.7% 18 10.6% 22 14.1% 14 9.4% 90 58.2%   153 114.6%
35 18.0% 44 22.5% 29 15.8% 54 28.1% 16 7.5% 74 38.4% 2 1.0% 191 131.3%
30 20.4% 42 27.9% 19 12.8% 55 35.7% 17 10.7% 45 29.3% 1 .2% 152 136.9%
27 19.7% 32 18.4% 22 12.6% 40 27.4% 15 9.6% 56 38.6% 4 2.3% 152 128.5%
                

17 18.2% 36 38.8% 25 26.7% 29 32.3% 11 10.9% 28 27.5% 2 1.8% 96 156.0%
22 12.8% 22 12.6% 12 7.3% 31 17.9% 6 3.2% 109 58.2% 3 1.5% 182 113.5%
35 28.3% 35 27.2% 17 13.4% 44 35.0% 14 10.2% 51 37.9%   131 152.0%
12 12.6% 15 15.9% 23 25.3% 10 11.2% 9 8.7% 42 40.6% 1 1.0% 98 115.3%
27 14.6% 37 19.8% 18 9.8% 51 28.0% 16 8.7% 89 45.2% 1 .4% 190 126.5%
12 11.6% 20 19.5% 6 5.5% 29 28.9% 13 12.7% 46 42.4%   105 120.6%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts skaits rindu %

Āra sporta laukumus

nesvērts skaits rindu %

Citu publisko ārtelpu (parks,
peldvieta, veloceliņš, slēpošanas

trase u.tml.)

nesvērts skaits rindu %

Publiski pieejama iekštelpu sporta
infrastruktūru valsts\pašvaldības
iestādes (piem., noteiktos laikos

sporta zāles, baseini skolās u.tml.)

nesvērts skaits rindu %

Privātos sporta klubus (fitnesa
klubi, baseini u.c.)

nesvērts skaits rindu %

Citu

nesvērts skaits rindu %

Nenodarbojos ar sportu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt\ NA

Ja Jūs nodarbojaties ar sportu Rīgā, ko Jūs biežāk izmantojat sporta aktivitātēm?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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2. Kā Jūs vērtējat sportošanas iespējas Rīgā? Vai Jūs ar tām esat…

118 14.4% 391 50.1% 97 12.4% 16 1.9% 180 21.2% 802 100%

            

50 15.2% 164 48.1% 41 11.8% 5 1.6% 86 23.3% 346 100%

68 13.7% 227 51.7% 56 12.9% 11 2.2% 94 19.5% 456 100%

            

19 21.6% 44 56.5% 8 9.1% 2 2.7% 8 10.1% 81 100%

16 12.5% 71 60.1% 16 13.6% 2 2.0% 14 11.8% 119 100%

22 12.1% 83 51.2% 30 18.7% 2 1.1% 30 16.9% 167 100%

21 16.5% 66 49.8% 17 12.5% 3 1.4% 25 19.8% 132 100%

18 13.8% 61 44.3% 13 10.1% 4 3.1% 39 28.7% 135 100%

22 13.3% 66 40.8% 13 6.9% 3 1.9% 64 37.1% 168 100%

            

8 27.3% 8 32.0% 1 1.4%   12 39.2% 29 100%

67 14.7% 199 46.8% 49 11.1% 10 2.0% 121 25.4% 446 100%

43 12.8% 184 56.3% 47 15.2% 6 2.0% 47 13.7% 327 100%

            

59 16.0% 190 53.4% 39 10.3% 5 1.5% 76 18.8% 369 100%

59 13.2% 201 47.6% 58 13.9% 11 2.3% 104 23.0% 433 100%

            

57 15.1% 190 53.3% 41 10.8% 4 1.2% 78 19.6% 370 100%

56 13.4% 198 48.2% 55 13.7% 12 2.6% 99 22.2% 420 100%

5 32.5% 3 23.2% 1 12.0%   3 32.3% 12 100%

            

101 15.0% 336 52.3% 78 12.1% 11 1.8% 131 18.7% 657 100%

17 11.5% 55 40.3% 19 13.6% 5 2.5% 49 32.1% 145 100%

            

25 16.2% 69 47.6% 16 12.2% 5 3.6% 28 20.5% 143 100%

54 12.1% 232 54.2% 64 14.5% 9 1.9% 78 17.2% 437 100%

39 18.2% 90 42.3% 17 7.8% 2 .9% 74 30.8% 222 100%

            

15 22.9% 33 48.6% 11 16.8% 2 2.9% 7 8.9% 68 100%

40 12.6% 173 58.7% 37 12.2% 8 2.7% 41 13.7% 299 100%

20 11.2% 72 43.7% 27 16.0% 3 1.5% 48 27.6% 170 100%

4 8.8% 23 53.5% 5 13.3% 1 2.1% 10 22.3% 43 100%

18 13.2% 53 37.3% 9 6.0% 2 1.5% 63 42.0% 145 100%

10 31.4% 12 44.3% 3 8.8%   4 15.5% 29 100%

3 16.0% 9 53.1% 3 19.3%   2 11.6% 17 100%

8 25.4% 16 51.5% 2 6.6%   5 16.5% 31 100%

            

23 16.3% 69 45.2% 17 11.9% 1 .6% 44 26.1% 154 100%

13 8.9% 82 55.8% 18 11.1% 7 4.0% 33 20.3% 153 100%

28 14.5% 102 55.9% 22 11.3% 3 1.3% 36 17.0% 191 100%

26 15.2% 80 53.3% 12 8.7% 3 2.3% 31 20.6% 152 100%

28 17.3% 58 37.4% 28 19.7% 2 1.7% 36 23.8% 152 100%

            

16 16.2% 43 47.2% 14 14.4% 2 2.4% 21 19.9% 96 100%

25 13.6% 73 39.6% 32 18.5% 6 3.4% 46 25.0% 182 100%

14 11.2% 68 51.9% 13 10.2% 4 3.1% 32 23.6% 131 100%

8 8.0% 68 71.3% 9 9.3%   13 11.4% 98 100%

36 18.7% 101 53.6% 21 11.4% 2 .9% 30 15.3% 190 100%

19 18.3% 38 36.3% 8 8.0% 2 1.6% 38 35.8% 105 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnībā
apmierināts\-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
apmierināts\-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts\-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts\-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\NA

Kā Jūs vērtējat sportošanas iespējas Rīgā? Vai Jūs ar tām esat…

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802
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7. Attieksme pret satiksmes jomas aktualitātēm 

Atbildot uz jautājumu “Ir izteikts ierosinājums noteikt diferencēto maksu par autostāvvietām Vecrīgā - 

Rīgā nedeklarētām personām tā būtu augstāka nekā Rīgā deklarētām personām. Vai Jūs atbalstāt 

tādu ierosinājumu?” 42% aptaujāto norādīja, ka viņi šādu iniciatīvu atbalstītu (atbildes “pilnīgi 

atbalstu” un “drīzāk atbalstu”), bet tikpat bieži (42%) tika atzīts, ka šo ierosinājumu neatbalstītu.  

 

To, ka atbalstītu tādu ierosinājumu, biežāk nekā caurmērā atzina aptaujātie vecumā no 35 līdz 44 

gadiem un no 55 līdz 64 gadiem, aptaujas dalībnieki ar augstāko izglītību, respondenti ar vidēji 

augstiem ienākumiem, ka arī Centra rajona, Zemgales un Latgales priekšpilsētu iedzīvotāji. 

Pretējo viedokli biežāk nekā caurmērā pauda aptaujātie vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujas 

dalībnieki ar vidējo izglītību, kā arī Kurzemes un Ziemeļu rajonos dzīvojošie.  

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Pilnīgi atbalstu
18.6%

Drīzāk atbalstu
23.5%

Drīzāk neatbalstu
21.8%

Pilnīgi neatbalstu
20.6%

Grūti pateikt
15.5%

Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Ir izteikts ierosinājums noteikt diferencēto maksu par autostāvvietām Vecrīgā - Rīgā nedeklarētām
personām tā būtu augstāka nekā Rīgā deklarētām personām. Vai Jūs atbalstāt tādu ierosinājumu?
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vīrieši (n=346)

sievietes (n=456)

18 - 24 g.v. (n=81)

25 - 34 g.v. (n=119)

35 - 44 g.v. (n=167)

45 - 54 g.v. (n=132)

55 - 64 g.v. (n=135)

65 g. un vairāk (n=168)

pamatizglītība (n=29)

vidējā izglītība (n=446)

augstākā izglītība (n=327)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=420)

LR pilsoņi (n=657)

respondenti bez LR pilsonības (n=145)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=143)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=437)

nestrādājošie (n=222)

zemi ienākumi (n=154)

vidēji zemi ienākumi (n=153)

vidēji augsti ienākumi (n=191)

augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=96)

Vidzemes priekšpilsēta (n=182)

Kurzemes rajons (n=131)

Zemgales priekšpilsēta (n=98)

Latgales priekšpilsēta (n=190)

Ziemeļu rajons (n=105)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Ir izteikts ierosinājums noteikt diferencēto maksu par autostāvvietām Vecrīgā - Rīgā nedeklarētām
personām tā būtu augstāka nekā Rīgā deklarētām personām. Vai Jūs atbalstāt tādu ierosinājumu?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Jāpiebilst, ka respondenti, kuri ar vieglo automašīnu pārvietojas katru vai gandrīz katru dienu, biežāk 

nekā caurmērā šādu ierosinājumu atbalstītu (47%). 
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katru vai gandrīz katru dienu (n=292)

vismaz reizi nedēļā (n=153)

retāk nekā reizi nedēļā (n=139)

pēdējā gada laikā Rīgā neesmu pārvietojies\-usies ar vieglo
automašīnu (n=216)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Ir izteikts ierosinājums noteikt diferencēto maksu par autostāvvietām Vecrīgā - Rīgā nedeklarētām
personām tā būtu augstāka nekā Rīgā deklarētām personām. Vai Jūs atbalstāt tādu ierosinājumu?

Atbildes atkarībā no pārvietošanās biežuma ar vieglo automašīnu*

Bāzes: visi respondenti
*Atbildes uz jautājumu "Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji, cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar vieglo automašīnu?".

42



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

Aptaujas ietvaros respondentiem tika arī uzdots jautājums ”Kopš 2024. gada Rīgā ir spēkā noteikumi 

par koplietošanas transportlīdzekļu izmantošanu, kuri nosaka gan ātruma ierobežojuma zonas, gan 

speciālas zonas, kur var novietot mikromobilitātes rīkus (elektriskos skrejriteņus un elektriskos 

velosipēdus). Kā Jūs vērtējat situāciju šajā jomā Rīgā pēc šo noteikumu pieņemšanas?”.  

Trešdaļa respondentu (33%) uzskata, ka situācija ir uzlabojusies (atbildes “situācija ir ievērojami 

uzlabojusies” un “situācija ir nedaudz uzlabojusies”), bet 12% norādīja, ka situācija ir pasliktinājusies 

(atbildes “situācija ir nedaudz pasliktinājusies” un “situācija ir ievērojami pasliktinājusies”). Savukārt 

45% atbildēja, ka situācija nav būtiski mainījusies.  

 

To, ka situācija šajā jomā ir uzlabojusies, biežāk nekā caurmērā norādīja aptaujātie vecumā no 18 

līdz 34 gadiem, aptaujas dalībnieki ar pamata vai augstāko izglītību, tie, kuri ģimenē sarunājas 

galvenokārt latviešu valodā, respondenti ar augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā, Kurzemes 

rajonā, Zemgales priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie. 

Uz situācijas pasliktināšanos biežāk nekā caurmērā norādīja tie, kuriem ir 65 gadi un vairāk, 

respondenti bez LR pilsonības, aptaujas dalībnieki ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, kā arī 

respondenti, kuri dzīvo Centra rajonā, Vidzemes priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā.  

Situācija ir ievērojami 
uzlabojusies

4.0%

Situācija ir nedaudz 
uzlabojusies

28.8%

Situācija nav būtiski 
mainījusies

44.8%

Situācija ir nedaudz 
pasliktinājusies

8.5%

Situācija ir ievērojami 
pasliktinājusies

3.1%
Grūti pateikt

10.7%

Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Kopš 2024. gada Rīgā ir spēkā noteikumi par koplietošanas transportlīdzekļu izmantošanu, kuri nosaka
gan ātruma ierobežojuma zonas, gan speciālas zonas, kur var novietot mikromobilitātes rīkus (elektriskos
skrejriteņus un elektriskos velosipēdus). Kā Jūs vērtējat situāciju šajā jomā Rīgā pēc šo noteikumu
pieņemšanas?
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publiskajā sektorā nodarbinātie (n=143)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=437)

nestrādājošie (n=222)

zemi ienākumi (n=154)
vidēji zemi ienākumi (n=153)

vidēji augsti ienākumi (n=191)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=96)
Vidzemes priekšpilsēta (n=182)

Kurzemes rajons (n=131)
Zemgales priekšpilsēta (n=98)
Latgales priekšpilsēta (n=190)

Ziemeļu rajons (n=105)

%

Situācija ir ievērojami uzlabojusies
Situācija ir nedaudz uzlabojusies

Situācija nav būtiski mainījusies
Situācija ir nedaudz pasliktinājusies
Situācija ir ievērojami pasliktinājusies

Grūti pateikt

Q: Kopš 2024. gada Rīgā ir spēkā noteikumi par koplietošanas transportlīdzekļu izmantošanu, kuri
nosaka gan ātruma ierobežojuma zonas, gan speciālas zonas, kur var novietot mikromobilitātes rīkus
(elektriskos skrejriteņus un elektriskos velosipēdus). Kā Jūs vērtējat situāciju šajā jomā Rīgā pēc šo
noteikumu pieņemšanas?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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No respondentiem, kuri ikdienā ar vieglo automašīnu pārvietojas katru vai gandrīz katru dienu, 33% 

norādīja, ka situācija ir uzlabojusies, bet 11% norādīja, ka situācija ir pasliktinājusies.  
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%

Situācija ir ievērojami uzlabojusies
Situācija ir nedaudz uzlabojusies
Situācija nav būtiski mainījusies
Situācija ir nedaudz pasliktinājusies
Situācija ir ievērojami pasliktinājusies
Grūti pateikt

Q: Kopš 2024. gada Rīgā ir spēkā noteikumi par koplietošanas transportlīdzekļu izmantošanu, kuri nosaka gan
ātruma ierobežojuma zonas, gan speciālas zonas, kur var novietot mikromobilitātes rīkus (elektriskos
skrejriteņus un elektriskos velosipēdus). Kā Jūs vērtējat situāciju šajā jomā Rīgā pēc šo noteikumu
pieņemšanas?

Atbildes atkarībā no pārvietošanās biežuma ar vieglo automašīnu*

Bāzes: visi respondenti
*Atbildes uz jautājumu "Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji, cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar vieglo automašīnu?".
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Atbildot uz jautājumu “Ir izskanējis ierosinājums visā Rīgā ieviest maksu par mašīnu turēšanu 

pašvaldības ielu malās, līdzīgi kā tas šobrīd ir Rīgas centrā (tas neskartu mašīnu novietošanu 

iekšpagalmos u.tml.). Ierosinājuma atbalstītāji uzsver, ka tas atvieglotu satiksmi, ko nereti traucē ielu 

malās novietotās automašīnas, bet pretinieki – ka tas radītu nopietnu finansiālu apgrūtinājumu Rīgas 

iedzīvotājiem. Kā domājat Jūs?”, 66% izvēlējās atbildi “Neatbalstu maksas stāvvietu ierīkošanu 

apkaimēs, kur šobrīd mašīnas var novietot bez maksas”. Maksas ieviešana tiek atbalstīta retāk: 6% 

atbalsta maksas stāvvietu ieviešanu visā Rīgā, bet 17% atbalsta maksas stāvvietu ierīkošanu vietās 

ar augstu satiksmes intensitāti vai pie sabiedriski nozīmīgām vietām. 

 

To, ka neatbalsta tādu ierosinājumu, biežāk nekā caurmērā atzina vīrieši, aptaujas dalībnieki 

vecumā no 35 līdz 54 gadiem, respondenti, kuri ģimenē sarunājas galvenokārt krievu valodā, 

respondenti bez LR pilsonības, privātajā sektorā nodarbinātie, aptaujas dalībnieki ar zemiem 

ienākumiem, kā arī Zemgales priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie.  

To, ka atbalsta maksas stāvvietu ieviešanu visā Rīgā, atzina jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, 

aptaujas dalībnieki ar pamatizglītību, aptaujātie ar vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā 

un Latgales priekšpilsētā dzīvojošie.  

Savukārt maksas stāvvietu ierīkošanu tikai vietās ar augstu satiksmes intensitāti vai pie sabiedriski 

nozīmīgām vietām biežāk nekā caurmērā atbalstīja tie, kuriem ir 65 gadi un vairāk, aptaujas 

dalībnieki ar pamatizglītību, aptaujas dalībnieki ar vidēji zemiem vai augstiem ienākumiem, kā arī 

Centra rajonā un Kurzemes rajonā dzīvojošie. 

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

 

Atbalstu maksas 
stāvvietu ieviešanu visā 

Rīgā 
6.0%

Atbalstu maksas 
stāvvietu ierīkošanu tikai 

vietās ar augstu 
satiksmes intensitāti vai 

pie sabiedriski 
nozīmīgām vietām

16.9%

Neatbalstu maksas 
stāvvietu ierīkošanu 
apkaimēs, kur šobrīd 

mašīnas var novietot bez 
maksas
66.1%

Grūti pateikt
11.0%

Bāze: visi respondenti, n=802

Q: Ir izskanējis ierosinājums visā Rīgā ieviest maksu par mašīnu turēšanu pašvaldības ielu malās, līdzīgi kā
tas šobrīd ir Rīgas centrā (tas neskartu mašīnu novietošanu iekšpagalmos u.tml.). Ierosinājuma atbalstītāji
uzsver, ka tas atvieglotu satiksmi, ko nereti traucē ielu malās novietotās automašīnas, bet pretinieki – ka tas
radītu nopietnu finansiālu apgrūtinājumu Rīgas iedzīvotājiem. Kā domājat Jūs?
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Vidzemes priekšpilsēta (n=182)

Kurzemes rajons (n=131)
Zemgales priekšpilsēta (n=98)
Latgales priekšpilsēta (n=190)

Ziemeļu rajons (n=105)

%

Atbalstu maksas stāvvietu ieviešanu visā Rīgā

Atbalstu maksas stāvvietu ierīkošanu tikai vietās ar augstu satiksmes intensitāti vai pie sabiedriski nozīmīgām vietām

Neatbalstu maksas stāvvietu ierīkošanu apkaimēs, kur šobrīd mašīnas var novietot bez maksas

Grūti pateikt

Q: Ir izskanējis ierosinājums visā Rīgā ieviest maksu par mašīnu turēšanu pašvaldības ielu malās, līdzīgi kā
tas šobrīd ir Rīgas centrā (tas neskartu mašīnu novietošanu iekšpagalmos u.tml.). Ierosinājuma atbalstītāji
uzsver, ka tas atvieglotu satiksmi, ko nereti traucē ielu malās novietotās automašīnas, bet pretinieki – ka tas
radītu nopietnu finansiālu apgrūtinājumu Rīgas iedzīvotājiem. Kā domājat Jūs?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti

47



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

Vērojama sakarība: jo retāk respondenti ikdienā pārvietojas ar vieglo automašīnu, jo biežāk viņi 

atbalstītu tādu ierosinājumu. 
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%

Atbalstu maksas stāvvietu ieviešanu visā Rīgā
Atbalstu maksas stāvvietu ierīkošanu tikai vietās ar augstu satiksmes intensitāti vai pie sabiedriski nozīmīgām vietām
Neatbalstu maksas stāvvietu ierīkošanu apkaimēs, kur šobrīd mašīnas var novietot bez maksas
Grūti pateikt

Q: Ir izskanējis ierosinājums visā Rīgā ieviest maksu par mašīnu turēšanu pašvaldības ielu malās, līdzīgi kā
tas šobrīd ir Rīgas centrā (tas neskartu mašīnu novietošanu iekšpagalmos u.tml.). Ierosinājuma atbalstītāji
uzsver, ka tas atvieglotu satiksmi, ko nereti traucē ielu malās novietotās automašīnas, bet pretinieki – ka tas
radītu nopietnu finansiālu apgrūtinājumu Rīgas iedzīvotājiem. Kā domājat Jūs?

Atbildes atkarībā no pārvietošanās biežuma ar vieglo automašīnu*

Bāzes: visi respondenti
*Atbildes uz jautājumu "Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji, cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar vieglo automašīnu?".

48



1. Ir izteikts ierosinājums noteikt diferencēto maksu par autostāvvietām Vecrīgā - Rīgā nedeklarētām personām tā būtu
augstāka nekā Rīgā deklarētām personām. Vai Jūs atbalstāt tādu ierosinājumu?

150 18.6% 192 23.5% 170 21.8% 160 20.6% 130 15.5% 802 100%

            

67 18.4% 83 23.5% 75 22.6% 72 21.7% 49 13.8% 346 100%

83 18.7% 109 23.5% 95 21.1% 88 19.7% 81 17.0% 456 100%

            

14 17.4% 18 22.7% 17 20.3% 14 17.1% 18 22.5% 81 100%

23 17.7% 22 17.2% 32 28.4% 30 26.8% 12 9.9% 119 100%

39 24.1% 37 21.1% 38 22.1% 32 19.6% 21 13.1% 167 100%

27 18.8% 35 25.9% 30 24.2% 27 20.8% 13 10.2% 132 100%

23 18.2% 40 29.2% 24 18.4% 30 20.7% 18 13.5% 135 100%

24 12.8% 40 24.8% 29 16.5% 27 17.7% 48 28.2% 168 100%

            

5 14.8% 5 21.4% 5 16.1% 4 12.7% 10 35.1% 29 100%

67 14.7% 105 23.3% 104 24.1% 99 23.0% 71 14.9% 446 100%

78 24.5% 82 23.9% 61 19.1% 57 17.9% 49 14.7% 327 100%

            

74 20.4% 100 26.2% 69 19.3% 76 20.9% 50 13.2% 369 100%

76 17.2% 92 21.4% 101 23.7% 84 20.4% 80 17.2% 433 100%

            

73 20.1% 95 24.6% 72 20.2% 76 21.0% 54 14.1% 370 100%

74 17.3% 93 22.6% 98 23.5% 83 20.6% 72 16.0% 420 100%

3 22.6% 4 24.3%   1 11.9% 4 41.2% 12 100%

            

127 19.5% 163 24.1% 138 21.5% 130 20.5% 99 14.4% 657 100%

23 14.5% 29 20.7% 32 23.1% 30 21.3% 31 20.4% 145 100%

            

26 20.1% 33 21.1% 24 17.1% 38 27.3% 22 14.4% 143 100%

89 19.5% 109 24.4% 108 25.6% 79 18.5% 52 12.1% 437 100%

35 15.5% 50 23.1% 38 16.5% 43 20.9% 56 24.1% 222 100%

            

23 35.7% 20 27.8% 4 6.1% 14 20.9% 7 9.5% 68 100%

68 23.1% 77 24.2% 64 21.6% 52 18.3% 38 12.8% 299 100%

18 9.4% 37 22.5% 51 31.7% 40 23.1% 24 13.3% 170 100%

6 12.7% 8 17.4% 13 30.6% 11 25.8% 5 13.6% 43 100%

22 14.2% 34 24.7% 22 14.2% 23 17.3% 44 29.5% 145 100%

7 26.7% 4 12.1% 7 22.7% 6 20.2% 5 18.2% 29 100%

2 11.7% 3 17.0% 6 36.5% 4 23.3% 2 11.5% 17 100%

4 12.5% 9 29.9% 3 8.1% 10 31.8% 5 17.7% 31 100%

            

28 17.5% 31 20.0% 27 18.9% 31 20.8% 37 22.8% 154 100%

24 16.5% 38 24.8% 39 25.6% 28 18.1% 24 15.0% 153 100%

37 20.9% 57 29.8% 39 20.2% 38 19.5% 20 9.6% 191 100%

28 19.0% 39 24.7% 33 22.2% 32 21.3% 20 12.7% 152 100%

33 18.3% 27 15.5% 32 22.6% 31 24.0% 29 19.6% 152 100%

            

29 31.4% 26 27.6% 15 15.0% 12 12.9% 14 13.1% 96 100%

28 15.3% 40 22.0% 45 25.7% 35 18.9% 34 18.1% 182 100%

8 6.0% 33 25.7% 33 26.0% 32 24.3% 25 18.0% 131 100%

45 47.4% 15 15.1% 11 11.5% 14 14.0% 13 12.0% 98 100%

33 17.5% 57 29.2% 33 17.7% 40 22.0% 27 13.6% 190 100%

7 6.8% 21 19.2% 33 31.8% 27 26.6% 17 15.7% 105 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\NA

Ir izteikts ierosinājums noteikt diferencēto maksu par autostāvvietām Vecrīgā – Rīgā
nedeklarētām personām tā būtu augstāka nekā Rīgā deklarētām personām. Vai Jūs

atbalstāt tādu ierosinājumu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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2. Kopš 2024. gada Rīgā ir spēkā noteikumi par koplietošanas transportlīdzekļu izmantošanu, kuri nosaka gan ātruma
ierobežojuma zonas, gan speciālas zonas, kur var novietot mikromobilitātes rīkus (elektriskos skrejriteņus un elektriskos

velosipēdus). Kā Jūs vērtējat situāciju šajā jomā Rīgā pēc šo noteikumu pieņemšanas?

36 4.0% 232 28.8% 349 44.8% 70 8.5% 30 3.1% 85 10.7% 802 100%

              

11 2.5% 102 29.2% 160 47.8% 31 9.1% 12 3.0% 30 8.5% 346 100%

25 5.4% 130 28.5% 189 42.3% 39 8.1% 18 3.2% 55 12.6% 456 100%

              

5 5.7% 32 38.1% 28 36.7% 4 4.4%   12 15.3% 81 100%

9 7.9% 38 33.4% 51 41.4% 10 8.9% 3 2.2% 8 6.1% 119 100%

10 5.0% 48 27.6% 76 47.6% 11 6.5% 6 3.2% 16 10.1% 167 100%

3 1.7% 39 28.8% 60 46.0% 12 8.9% 4 2.9% 14 11.6% 132 100%

4 2.6% 34 23.5% 63 49.1% 11 9.1% 8 4.8% 15 10.8% 135 100%

5 2.1% 41 25.6% 71 43.3% 22 12.5% 9 4.0% 20 12.5% 168 100%

              

1 3.0% 11 39.9% 9 35.1% 2 3.4% 1 1.4% 5 17.2% 29 100%

15 3.2% 110 24.9% 205 46.9% 46 10.1% 21 4.0% 49 10.9% 446 100%

20 5.3% 111 33.4% 135 42.7% 22 6.8% 8 1.9% 31 10.0% 327 100%

              

22 5.4% 122 33.4% 154 43.0% 22 5.1% 10 2.2% 39 10.9% 369 100%

14 3.0% 110 25.3% 195 46.1% 48 11.1% 20 3.7% 46 10.6% 433 100%

              

23 5.7% 127 35.0% 151 42.0% 23 5.4% 10 2.0% 36 9.9% 370 100%

12 2.6% 101 24.1% 197 47.9% 43 10.3% 20 4.0% 47 11.1% 420 100%

1 8.8% 4 27.2% 1 3.8% 4 38.1%   2 22.1% 12 100%

              

35 4.9% 198 30.2% 285 44.5% 48 6.9% 23 3.0% 68 10.5% 657 100%

1 .2% 34 22.6% 64 46.2% 22 15.6% 7 3.4% 17 11.9% 145 100%

              

7 4.2% 42 28.9% 61 45.3% 14 9.5% 7 3.2% 12 8.9% 143 100%

16 3.2% 130 29.9% 192 44.5% 39 9.2% 17 3.3% 43 9.9% 437 100%

13 5.8% 60 26.3% 96 45.2% 17 6.3% 6 2.4% 30 14.0% 222 100%

              

3 3.5% 24 36.1% 27 42.1% 2 3.5% 7 8.2% 5 6.5% 68 100%

12 3.5% 96 31.4% 128 43.5% 28 9.2% 7 2.5% 28 9.9% 299 100%

5 2.9% 43 26.6% 78 47.0% 19 11.6% 9 2.9% 16 9.0% 170 100%

3 5.2% 9 19.2% 20 47.4% 4 9.2% 1 3.2% 6 15.7% 43 100%

4 1.8% 37 25.2% 63 45.9% 16 10.0% 5 3.2% 20 13.9% 145 100%

4 12.8% 9 25.3% 11 42.0% 1 3.7%   4 16.3% 29 100%

4 24.0% 2 11.5% 9 52.7%   1 5.6% 1 6.2% 17 100%

1 3.4% 12 38.7% 13 41.3%     5 16.7% 31 100%

              

7 4.2% 33 21.2% 67 46.6% 23 14.2% 8 3.8% 16 10.0% 154 100%

2 1.3% 45 28.8% 66 44.6% 15 9.9% 9 5.3% 16 10.1% 153 100%

9 4.2% 51 27.4% 92 48.1% 11 5.5% 5 2.0% 23 12.7% 191 100%

10 5.4% 61 40.7% 58 39.5% 9 6.1% 5 2.8% 9 5.5% 152 100%

8 5.0% 42 26.1% 66 44.2% 12 8.2% 3 1.8% 21 14.8% 152 100%

              

6 6.1% 31 33.1% 34 36.0% 8 7.5% 11 11.2% 6 6.2% 96 100%

6 3.4% 39 21.0% 91 50.4% 24 13.3% 3 1.8% 19 10.2% 182 100%

3 2.4% 52 40.2% 59 44.9% 5 3.4% 1 .8% 11 8.4% 131 100%

2 2.1% 34 34.6% 45 46.6% 4 3.8% 2 2.0% 11 10.8% 98 100%

5 2.7% 51 26.6% 83 43.8% 14 7.7% 11 5.7% 26 13.5% 190 100%

14 12.7% 25 24.4% 37 36.0% 15 14.3% 2 1.7% 12 10.8% 105 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Situācija ir
ievērojami

uzlabojusies

nesvērts
skaits rindu %

Situācija ir
nedaudz

uzlabojusies

nesvērts
skaits rindu %

Situācija nav
būtiski

mainījusies

nesvērts
skaits rindu %

Situācija ir
nedaudz

pasliktinājusies

nesvērts
skaits rindu %

Situācija ir
ievērojami

pasliktinājusies

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\NA

Kā Jūs vērtējat situāciju šajā jomā Rīgā pēc šo noteikumu pieņemšanas?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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3. Ir izskanējis ierosinājums visā Rīgā ieviest maksu par mašīnu turēšanu pašvaldības ielu malās, līdzīgi kā tas
šobrīd ir Rīgas centrā (Tas neskartu mašīnu novietošanu iekšpagalmos u.tml.). Ierosinājuma atbalstītāji uzsver,

ka tas atvieglotu satiksmi, ko nereti traucē ielu malās novietotās automašīnas, bet pretinieki - ka tas radītu
nopietnu finansiālu apgrūtinājumu Rīgas iedzīvotājiem. Kā domājat Jūs?

52 6.0% 149 16.9% 504 66.1% 97 11.0% 802 100.0%

          

23 5.9% 65 16.6% 226 69.0% 32 8.5% 346 100.0%

29 6.1% 84 17.2% 278 63.6% 65 13.1% 456 100.0%

          

7 9.0% 16 17.5% 44 55.6% 14 17.9% 81 100.0%

7 4.7% 27 19.7% 74 67.3% 11 8.3% 119 100.0%

7 3.6% 22 12.9% 125 75.7% 13 7.8% 167 100.0%

8 6.6% 21 12.4% 95 75.1% 8 5.9% 132 100.0%

9 6.6% 22 17.0% 84 62.7% 20 13.7% 135 100.0%

14 7.4% 41 24.4% 82 51.4% 31 16.8% 168 100.0%

          

4 12.4% 7 24.3% 13 47.5% 5 15.8% 29 100.0%

26 5.7% 77 15.9% 283 66.4% 60 11.9% 446 100.0%

22 5.8% 65 17.7% 208 67.2% 32 9.3% 327 100.0%

          

30 8.1% 74 18.7% 221 62.6% 44 10.6% 369 100.0%

22 4.4% 75 15.6% 283 68.6% 53 11.3% 433 100.0%

          

29 7.8% 78 19.6% 218 61.6% 45 11.0% 370 100.0%

21 4.4% 68 14.9% 283 70.4% 48 10.3% 420 100.0%

2 11.8% 3 19.5% 3 27.6% 4 41.2% 12 100.0%

          

45 6.6% 129 17.9% 407 65.2% 76 10.3% 657 100.0%

7 3.4% 20 12.7% 97 69.9% 21 13.9% 145 100.0%

          

9 5.7% 22 13.8% 90 65.5% 22 15.0% 143 100.0%

26 5.6% 84 17.2% 291 69.6% 36 7.6% 437 100.0%

17 7.0% 43 18.5% 123 58.6% 39 15.9% 222 100.0%

          

3 3.3% 13 16.6% 46 74.8% 6 5.3% 68 100.0%

21 6.1% 60 17.9% 183 64.2% 35 11.9% 299 100.0%

8 5.2% 27 14.7% 123 74.4% 12 5.8% 170 100.0%

3 8.5% 6 12.7% 29 65.9% 5 12.9% 43 100.0%

11 6.6% 32 22.4% 73 53.2% 29 17.8% 145 100.0%

2 7.0% 6 18.3% 17 60.0% 4 14.6% 29 100.0%

3 17.3% 2 11.1% 11 65.9% 1 5.6% 17 100.0%

1 2.7% 3 9.8% 22 70.9% 5 16.6% 31 100.0%

          

9 4.8% 16 9.4% 103 70.6% 26 15.1% 154 100.0%

9 5.3% 35 20.8% 95 65.2% 14 8.7% 153 100.0%

19 10.1% 34 17.1% 121 65.2% 17 7.5% 191 100.0%

9 6.0% 39 23.3% 93 64.7% 11 6.1% 152 100.0%

6 2.2% 25 13.7% 92 65.0% 29 19.1% 152 100.0%

          

10 10.2% 34 36.3% 34 36.3% 18 17.3% 96 100.0%

8 4.3% 33 17.1% 115 64.7% 26 13.9% 182 100.0%

6 4.6% 27 21.1% 84 64.7% 14 9.6% 131 100.0%

5 4.9% 15 14.1% 66 70.3% 12 10.7% 98 100.0%

18 9.2% 35 17.8% 120 64.0% 17 9.0% 190 100.0%

5 4.4% 5 4.8% 85 81.1% 10 9.8% 105 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu maksas
stāvvietu

ieviešanu visā
Rīgā

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu maksas
stāvvietu

ierīkošanu tikai
vietās ar augstu

nesvērts
skaits rindu %

Neatbalstu
maksas stāvvietu

ierīkošanu
apkaimēs, kur

šobrīd

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\NA

Kā domājat Jūs?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=802

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2025.gada maijs
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2025.gada maijs 

Aptaujas anketa 
 
X1. Cik informēts/-a Jūs jūtaties par to, kā rīkoties ārkārtas situācijā (piemēram, dabas stihijas, militāra 
apdraudējuma gadījumā)? Lūdzu, novērtējiet savu informētību 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē “Nemaz 
nejūtos informēts/-a“, bet 5 – “Jūtos labi informēts/-a“. Viena atbilde! 
1 – Nemaz nejūtos informēts/-a 1 
2 2 
3 3 
4 4 
5 –  Jūtos labi informēts/-a 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X2. Kā Jūs vērtējat savas mājsaimniecības 
gatavību iespējamām krīzes situācijām 
(piemēram, ilgstošs elektrības pārrāvums, 
plūdi, evakuācija)? Viena atbilde! 
5 - Ļoti slikti sagatavota 1 
4 - Drīzāk slikti 2 
3 - Vidēji 3 
2 - Drīzāk labi 4 
1 - Ļoti labi sagatavota 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X3. Vai Jums telefonā ir lejupielādēta mobilā 
lietotne "112 Latvija"? Viena atbilde! 
Jā, man telefonā ir šī lietotne 1 
Zinu, ka tāda ir, bet man telefonā 
tādas nav 

2 

Nē un nezināju, ka tāda pastāv 3 
Man nav viedtelefona 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
Nākamie jautājumi būs par dzīvnieku aizsardzību un palīdzību Rīgā 

 

X4. Vai Jūs zināt, kur vērsties, ja Rīgā atrodat savainotu vai pamestu dzīvnieku (piemēram, savainotu 
putnu, ezi, kaķi u.c.), lai saņemtu palīdzību, ko nodrošina Rīgas pašvaldības iestādes? Viena atbilde! 
Jā, zinu, kur var vērsties pēc šādas palīdzības (piem., kam zvanīt) 1 
Zinu, ka šāda iespēja pastāv, bet nezinu, kur var vērsties, zvanīt 2 
Nezināju, ka Rīgas pašvaldība sniedz šādu atbalstu 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X5. Vai Jūs atbalstītu Rīgas pašvaldības plašāku iesaisti savvaļas vai pilsētvides dzīvnieku (piemēram, 
savainoto putnu, ežu, sikspārņu) glābšanā un aprūpē? Viena atbilde! 
Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/ NA 8 

 
Nākamie jautājumi būs par līdzdalības budžetu 

 
X6. Vai jūtaties informēts/-a par līdzdalības budžeta projektiem Rīgas pašvaldībā? Viena atbilde! 
Labi zinu 1 
Kopumā zinu, bet ne detaļās 2 
Tikai zinu, ka tāda programma pastāv, bet neko vairāk nezinu 3 
Neesmu par tādiem dzirdējis/-usi 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X7. Vai esat kādreiz iesniedzis/-gusi savu ideju apkaimes attīstībai līdzdalības budžeta konkursā? 
Viena atbilde! 
Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt/NA 8 
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Nākamie jautājumi būs par svētku noformējumu pilsētvidē 
 
X8. Vai pievēršat uzmanību svētku 
noformējumam Rīgā? Viena atbilde! 
Bieži 1 
Dažkārt 2 
Nekad 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 

X9. Vai, Jūsuprāt, Rīgas noformējums svētkos 
pēdējo 12 mēnešu laikā ir bijis pamanāms, 
uzmanību piesaistošs? Viena atbilde! 
Vienmēr 1 
Biežāk jā 2 
Biežāk nē 3 
Nekad 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
Nākamie jautājumi būs par kultūras aktualitātēm 

 
X10. Kuri pašvaldības līdzfinansētie Rīgas festivālu notikumi Jūs interesē (t.i., Jūs tos esat apmeklējuši 
un/ vai plānojat apmeklēt šogad)? Izsniegt kartīti X10! Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 
Starptautiskais jaunā teātra festivāls “Homo Novus” 1 
Rīgas Starptautiskais kino festivāls jeb Riga IFF 2 
Laikmetīgās mākslas festivāls “Survival Kit” 3 
Starptautiskais mūzikas festivāls “Rīgas Ritmi” 4 
Nepieradinātās mūzikas festivāls “Skaņu mežs” 5 
Rīgas Starptautiskais īsfilmu festivāls “2ANNAS” 6 
RIXC Mākslas un zinātnes festivāls 7 
Starptautiskais laikmetīgā cirka un ielu mākslas festivāls “Re Rīga!” 8 
Rīgas Fotogrāfijas biennāle NEXT 9 
Rīgas Vēsturiskās mūzikas un dejas festivāls 10 
Starptautiskais dzejas festivāls “Dzejas dienas” 11 
Pasaules mūzikas festivāls “Porta” 12 
Prozas lasījumi 13 
Rīgas Modes nedēļa / Riga Fashion Week 14 
Jaunās mūzikas festivāls “Arēna” 15 
Starptautiskais laikmetīgās dejas festivāls “Laiks dejot” 16 
Starptautiskais Baltijas baleta festivāls “No klasikas līdz avangardam” 17 
Starptautiskais Baha kamermūzikas festivāls 18 
Starptautiskais festivāls “Baltijas Pērle” 19 
Latvijas Nacionālais filmu festivāls un balva “Lielais Kristaps” 20 
Latvijas Jaunās mūzikas dienas (Baltijas Mūzikas dienas) 21 
Rīgas performances mākslas festivāls “Starptelpa” 22 
Eksperimentālā kino festivāls “Process” 23 
Rīgas A Cappella festivāls 24 
Neviens no šiem pasākumiem neinteresē (neesmu apmeklējis/-usi un neplānoju apmeklēt) 25 
Grūti pateikt/NA 98 

 
Nākamie jautājumi būs par sportošanas paradumiem 

X11. Ja Jūs nodarbojaties ar sportu Rīgā, ko Jūs biežāk izmantojat sporta aktivitātēm?  
Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 
Āra sporta laukumus 1 
Citu publisko ārtelpu (parks, peldvieta, veloceliņš, slēpošanas trase u.tml.) 2 
Publiski pieejama iekštelpu sporta infrastruktūru valsts/pašvaldības iestādes (piem., noteiktos 
laikos sporta zāles, baseini skolās u.tml.)  

3 

Privātos sporta klubus (fitnesa klubi, baseini u.c.) 4 
Citu 5 
Nenodarbojos ar sportu 6 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X12. Kā Jūs vērtējat sportošanas iespējas Rīgā? Vai Jūs ar tām esat… 
Pilnībā apmierināts/-a 1 
Drīzāk apmierināts/-a 2 
Drīzāk neapmierināts/-a 3 
Pilnīgi neapmierināts/-a 4 
Grūti pateikt/NA 8 
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Nākamie jautājumi būs par satiksmes jomas aktualitātēm 
 
X13. Ir izteikts ierosinājums noteikt diferencēto maksu par autostāvvietām Vecrīgā - Rīgā nedeklarētām 
personām tā būtu augstāka nekā Rīgā deklarētām personām. Vai Jūs atbalstāt tādu ierosinājumu? 
Viena atbilde! 
Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X14. Kopš 2024. gada Rīgā ir spēkā noteikumi par koplietošanas transportlīdzekļu izmantošanu, kuri 
nosaka gan ātruma ierobežojuma zonas, gan speciālas zonas, kur var novietot mikromobilitātes rīkus 
(elektriskos skrejriteņus un elektriskos velosipēdus).  
Kā Jūs vērtējat situāciju šajā jomā Rīgā pēc šo noteikumu pieņemšanas? Viena atbilde! 
Situācija ir ievērojami uzlabojusies 1 
Situācija ir nedaudz uzlabojusies 2 
Situācija nav būtiski mainījusies 3 
Situācija ir nedaudz pasliktinājusies 4 
Situācija ir ievērojami pasliktinājusies 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X15. Ir izskanējis ierosinājums visā Rīgā ieviest maksu par mašīnu turēšanu pašvaldības ielu malās, 
līdzīgi kā tas šobrīd ir Rīgas centrā (Tas neskartu mašīnu novietošanu iekšpagalmos u.tml.). 
Ierosinājuma atbalstītāji uzsver, ka tas atvieglotu satiksmi, ko nereti traucē ielu malās novietotās 
automašīnas, bet pretinieki – ka tas radītu nopietnu finansiālu apgrūtinājumu Rīgas iedzīvotājiem.   
Kā domājat Jūs? Viena atbilde! 
Atbalstu maksas stāvvietu ieviešanu visā Rīgā  1 
Atbalstu maksas stāvvietu ierīkošanu tikai vietās ar augstu satiksmes intensitāti vai pie 
sabiedriski nozīmīgām vietām 

2 

Neatbalstu maksas stāvvietu ierīkošanu apkaimēs, kur šobrīd mašīnas var novietot bez 
maksas 

3 

Grūti pateikt/NA 8 
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